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Riittääkö reservi?

Viime viikkoina on uutisoitu 
Suomen puolustusvoimien reser-
vin kohoamisesta yli miljoonaan. 

Tämä liittyy Orpon hallituksen hallitus-
ohjelmassa luvattuun reservin iän nosta-
miseen 60 vuodesta 65 vuoteen päällystön 
osalta. On selvää, että erityisosaamiselle, 
jota monella 60 vuotta täyttävällä on esim. 
lääkinnän, tekniikan tai vaikkapa esikun-
tatehtävien osalta ei ole perusteltua rajata 
koskemaan enintään 60-vuotiaita. Iästä 
huolimatta osaamiselle on käyttöä eikä 
monissa erityisosaamisen tehtävissä tar-
vita iskuosaston kuntoa.

Tämän alle on hautautunut tietoisuus 
siitä, että väestötilastomme mukaan ikä-
luokat pienenevät sekä ovat entistä heikko-
kuntoisempia niin fyysisesti kuin psyykki-
sesti. Tämä näkyy varusmiespalveluksen 
suorittamisasteessa miespuolisella ikäluo-
kalla. Vuonna 1994 syntynyt ikäluokka 
lakkasi olemasta velvoitettu suorittamaan 
varusmiespalvelusta viime vuonna. Jos 
jostain syystä ikäluokkaan kuulunut mies 
ei ollut tai voinut suorittaa varusmiespal-
velustaan päättyi siihen lain velvoite. Vain 
62,4 % tuosta ikäluokasta kykeni suoritta-
maan palveluksen. Tämä tarkoitti sitä, että 
yli 10 000 sai vapautuksen asepalveluk-
sesta. Vertailuna vuonna 1984 syntyneistä 
asepalveluksen suoritti 75,7 % ikäluokasta 
ja 1974 syntyneistä 83 %.

Tämä tarkoittaa sitä, että nykyinen ase-
velvollisuuskäytäntö, missä palvelusvel-
vollisuus on vain miehillä ja naisilla on 
oikeus vapaaehtoiseen palvelukseen, on 
tulossa tiensä päähän. Mistä siis lisää 
reserviä. On nimittäin huomattava se, että 
vaikka nykyinen puolustusvoimiemme 
sodanajan joukko on vain noin 280 000 
sotilasta ja reservissä on siis tuo 1 000 000 
soturia, olisi joukkoja täydennettävä heti, 
kun pilliin puhallettaisiin.

Esimerkiksi kolarilaisista reserviläisistä 
syksyllä 1939 koottiin JR27:n 6. komppa-
nia talvisotaan. Noina 105 kunnian päi-
vänä noin 2/3-osaa marras-joulukuun 
vaihteessa talvisodan syttyessä rivissä 
olleista kuoli tai haavoittui ja siten jouk-
koa piti täydentää. käynnissä oleva Ukrai-
nan sota on tänäkin päivänä I maailman-
sodan kaltaista kulutussotaa, niin kaluston 
kuin miehistön osalta. 

Ratkaisuksi tasa-arvoinen 
varusmiespalvelus?
Varusmiesliiton tavoiteohjelmassa on ollut 
jo varsin pitkään laajentaa kutsunnat kos-
kemaan koko ikäluokkaa miesten lisäksi 
myös naisia. Hyödyt koko ikäluokan kut-
sunnoista mm. terveystarkastuksineen 
tulisivat koko yhteiskunnalle. Tällöin kus-
tannuksillekin pitäisi toki löytyä useampia 
maksajia. Alkuunsa varmaan realistisena 

ei voida pitää sitä, että koko ikäluokka 
suorittaisi asepalveluksen. Mutta ajan 
oloon enenevä määrä ikäluokasta pitäisi 
saada se suorittamaan, jos haluamme pitää 
kiinni puolustuskyvystämme.

Käytännössä koko ikäluokan kutsunnat 
voisivat tarkoittaa alkuunsa sitä, että pal-
velukseen kutsuttaisiin tarvittava määrä 
naisia ja miehiä motivoituneimmasta 
päästä. Jos pilliin vihellettäisiin ja joukkoja 
perustettaisiin, uskoisin jokaisen reser-
viläisjohtajan olevan ilahtuneempi jouk-
konsa hyvästä motivaatiosta enemmän 
kuin siitä, että se on pakollista vain mies-
puoliselle ikäluokalle. 

Kun käytännössä ainakin alkuunsa 
motivoitunein osa ikäluokasta koulutet-
taisiin puolustusvoimien sodanajan tehtä-
vään, pitäisi tämä palkita jotenkin. Pork-
kanana voisi olla varusmiespalveluksen 
suorittaville kompensoiminen opinnoissa 
opintopisteinä, verohelpotukset jne. Vero-
helpotusten laajentaminen ei tässä val-
tiontalouden tilanteessa liene kuiten-
kaan kovin realistista vielä pitkään aikaan, 
joten realismia lienee se, että nykyisellä 
systeemillä mennään vielä. Toivottavasti 
vain lusikka otetaan kauniiseen käteen jo 
ennen kuin on viimeinen hätä käsillä.

Tullessaan naistenkin pakollinen pal-
velus toisi omia haasteitaan. Ratkaistava 
olisi mm. millaisen vapautuksen saisi ras-

kaana ollessa sekä kun lapset olisivat hyvin 
pieniä. Maailmalta tätä voitaisiin bench-
markata, vaikkapa Israelin käytännöstä.

Syksy saa
Vaihtelevan kesän – tavanomaista kyl-
mempi kesä- ja elokuu sekä helteisen 
heinäkuun jälkeen saamme toivotta-
vasti nauttia kuulaasta syksystä. Nauti-
taan siitä täysin rinnoin. Syksyinen luon-
tomme antaakin erinomaisen tavan pitää 
huolta myös itse kunkin reserviläiskun-
nosta unohtamatta meitä varareserviinkin 
siirrettyjä.

Tero Hyttinen
Päätoimittaja 

Lapin nuija -lehti

Maanpuolustus kuuluu kaikille

Mukavaa alkanutta syksyä kai-
kille Lapin Nuijan lukijoille! 
Monella on varmasti syksy 

alkanut kiireellisissä merkeissä, varsinkin 
kun metsästyskausi on kunnolla päässyt 
starttaamaan. Itsekin jo innoissaan odotan 
alkavaa metsäkanalinnun pyyntiä tätä kir-
joitusta kirjoittaessani. Maanpuolustuk-
sen saralla erilaiset harjoitukset ovat myös 
alkaneet rullata normaaliin tahtiin ehkäpä 
hiljaisemman kesäkauden jäljiltä.

Loppukeväällä monella saattoi mennä 
ohitse mielenkiintoinen tiedote, mikä 
Reserviupseeriliitolta ilmestyi. Liittoval-
tuuston puheenjohtaja Jyri Vilamon kir-
joituksessa nostettiin esille siviilipalve-
lusjärjestelmän kehittäminen. Kokonais-
turvallisuuden näkökulmasta olen pit-
kälti samoilla linjoilla kirjoituksen kanssa, 

nykyisellään hyvin vähäistä arvostusta 
nauttiva ja rajattuihin tehtäviin keskittyvä 
palvelusjärjestelmä ei palvele yhteiskun-
tamme kriisinkestävyyttä, vaan siinä piilee 
hyvin paljon hyödyntämätöntä potentiaa-
lia.

Mikäli siviilipalvelusjärjestelmä saatai-
siin liitettyä oleelliseksi osaksi kokonais-
turvallisuuden malliamme, voisimme val-
jastaa palveluksen suorittaneet paremmin 
käyttöön poikkeusoloissa. Tiedotteessa 
listattiin neljä kohtaa, joiden avulla jär-
jestelmä pitäisi uudistaa: kriisivalmiuteen 
painottuva koulutus, tehtävien laajenta-
minen turvallisuuskriittisiin sektoreihin, 
integrointi kansalliseen turvallisuusstra-
tegiaan sekä arvostuksen ja tunnettuuden 
lisääminen. On mielestäni erittäin hienoa 
ja tärkeää, että liittotasolla tähän asiaan on 

otettu kantaa, sillä kuten otsikkokin sen 
sanoi, maanpuolustus kuuluu meille kai-
kille. Uudistettu siviilipalvelusjärjestelmä 
voisi olla kehitystoimien ansiosta voima-
vara, johon kriiseihin varautuvassa Suo-
messa pystytään aidosti nojaamaan. Lisäi-
sipä nämä toimet varmasti myös koko jär-
jestelmän arvostusta meidän kansalaisten 
silmissä.

Rohkeita avauksia tarvitaan, jotta kehi-
tys kehittyy. Kokonaisturvallisuus on 
meidän kaikkien vastuulla. Muistetaan 
mekin olla ennakkoluulottomia ja roh-
keita omissa elämissämme!

Hyvää syksyn jatkoa kaikille!

Juhamatti Konttaniemi
Pj., Lapin Reserviupseeripiiri ry
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• Lapin aluetoimisto • Päällikön palsta

Päällikön terveiset

L
apin aluetoimiston päällikkö 
vaihtui 1.2.2025. Everstiluut-
nantti Petri Sipilä siirtyi uralla 
seuraavalle etapille Jääkärip-
rikaatin esikuntaan esikunta-

päälliköksi. Suuret kiitokset Petrille erin-
omaisesta työstä lappilaisten asevelvollis-
ten ja Lapin aluetoimiston hyväksi! Pääl-
likön tehtävään ei saatu heti yleisesikun-
taupseeria, joten sain kunnian tulla mää-
rätyksi tehtävään kahdeksan kuukauden 
ajaksi. 1.10.2025 tehtävässä aloittaa Pää-
esikunnasta tehtävään tuleva everstiluut-
nantti Mika Penttinen. Itse palaan tuol-
loin operatiivisen sektorin johtajan teh-
tävään.

Muista henkilövaihdoksista mainit-
takoon VMP-upseerin (vapaaehtoinen 
maanpuolustus) vaihtuminen. Kapteeni 
Felix Saranen siirtyi Maavoimien esikun-
taa 1.8.2025 lukien. Kiitos Felixille työ-
panoksesta aluetoimistossa ja onnea ja 
menestystä Mikkelissä! VMP-upseerina 
aloitti 9.8.2025 kapteeni Kaarle Silander. 
Tervetuloa Kaarle aluetoimistoon! 

Henkilövaihdoksista puhuttaessa täytyy 

esittää suuret kiitokset Maanpuolustus-
koulutusyhdistyksen (MPK) Pohjois-Suo-
men maanpuolustuspiirin edelliselle pääl-
likölle eversti evp Pasi Virralle. Lapin alue-
toimiston ja omasta puolesta kiitos Pasille 
ansiokkaasta maanpuolustustyöstä vuosi-
kymmenten aikana! Ja samalla tervetuloa 
Pasin seuraaja piiripäällikkönä eversti evp 
Jyrki Kaisanlahti. 

Alkuvuosi aluetoimistossa on ollut kii-
vasta. Monia mieleenpainuvia ja suori-
tuskykyä kehittäviä harjoituksia on jäl-
leen takana. Mainitaan niistä ainakin 
Lapland Stone 125 -harjoitus, jossa pääs-
tiin harjoittelemaan yhdessä Hemvärnetin 
kanssa, sekä perustamiskeskuksien harjoi-
tukset Northern Star 25 -harjoituksessa, 
jossa saatiin arvokasta kokemusta jouk-
kojen perustamisesta ja purkamisesta. 

Loppuvuosi jatkaa kiivaudessaan alku-
vuoden lyömää tahtia. Kutsunnat alkoi-
vat 18.8. ja jatkuvat meillä 14.11. saakka. 
Loppuvuosi pitää sisällään muun muassa 
paikallispataljoonan esikunnan ja yksi-
köiden operatiivisesti tärkeän kertaushar-
joituksen. Loppuvuoden aikana totta kai 

tuemme myös MPK:n ja reserviläisjär-
jestöjen toimintaa. 15.-17.8.2025 MPK:n 
ROVA25 -harjoituksessa annettiin jäl-
leen laadukasta koulutusta. Kyseistä har-
joitusta kävi seuraamassa ja tarkasta-
massa Pääesikunnasta eversti Svanberg 
seurueineen. He olivat erittäin tyytyväi-
siä näkemäänsä. SRA -toimintaa tuetaan 
myös, 4.-7.9. Lappi Cupin finaaliin järjes-
tetään materiaali- ja henkilöstötuki, jolla 
mahdollistetaan laadukkaat reserviläis-
ten ampumakilpailut, jolla on merkitystä 
myös maanpuolustustaidollisesti.  

Artikkelia kirjoittaessa olemme Ylä-
Lapin kierroksella pitämässä kutsuntoja. 
Jälleen olen ilolla havainnut nuorten kut-
sunnanalaisten reippauden, hyvän asen-
teen ja kyvykkyyden. Meillä on myös tule-
vaisuudessa osaavaa ja kyvykästä väkeä 
maanpuolustuksen laajaan kokonaisuu-
teen. Tekijöitä vaihtuu mutta työ jatkuu. 

Erinomaista alkavaa syksyä!

Lapin aluetoimiston päällikkö
Majuri Arto Lilja

Syyskausi on käynnistynyt

Kesän lämpö on takana, ja on jälleen aika 
suunnata katseet tulevaan toiminta-
vuoteen. Ennen sitä meillä on kuitenkin 

vielä paljon tehtävää kuluvan vuoden osalta. Syksy 
tuo mukanaan yhdistysten ja piirin hallinnolle 
työntäyteisen kauden: syyskokoukset, toiminta-
suunnitelmat ja talousarviot valmistellaan päätet-
täväksi kokouksissa.

Yhdistysten syyskokouksissa päätetään muun 
muassa jäsenmaksun suuruudesta. Tämä yhdis-
tyksen osuus on vain yksi osa Reserviläisliiton 
kokonaisjäsenmaksusta, ja yhdistykset ilmoittavat 
sen liittoon annettujen ohjeiden mukaisesti. Lapin 
reserviläisyhdistyksissä jäsenmaksut ovat vaihdel-
leet 0–11 euron välillä. Liitto palauttaa nämä osuu-
det yhdistyksille useamman kerran vuodessa sitä 
mukaa, kun jäsenet maksavat jäsenmaksunsa.

V. 2025 jäsenmaksu muodostui seuraavasti:
•	 Reserviläisliiton osuus: 14,50 €
•	 Reserviläinen-lehti: 10,00 €
•	 Lapin piirin jäsenmaksu: 6,00 €
•	 Lapin Nuija -lehti: 8,00 €
•	 Yhdistyksen oma osuus

Halusin avata tämän kokonaisuuden vielä 
kerran, sillä jäsenmaksun rakenteeseen liittyvä 
epätietoisuus on edelleen ollut yleistä.

Piirin syyskokous ja asiantuntijaluento
Lapin Reserviläispiirin syyskokous järjestetään 
26.10.2025. Kokouksen yhteydessä kuullaan asian-
tuntijaluento, jonka aiheena ovat mm. huolto-
varmuus ja varautuminen. Luennoitsijana toimii 
Lapin pelastuspalvelupäällikkö Markus Aarto. 
Kokouskutsu löytyy tästä lehdestä.

Sovellettu reserviläisammunta
SRA-Cup -kilpailuja on järjestetty kiitettävällä 
tahdilla – lähes joka viikonloppu on ollut tarjolla 
tapahtumia, ja niiden suosio on pysynyt korkealla. 
Kilpailujen taso on paikoin vastannut jopa SM-
tason vaatimuksia, kuten kokeneet kilpailijat ovat 
todenneet. Onhan tämä laji mitä parhainta maan-
puolustustaitojen kehittämistä, ja kaiken lisäksi 
lajin harrastajat kustantavat kaikki kulunsa itse. 

Tätä kirjoittaessa seuraava merkittävä tapah-
tuma, Lappi-Cup:in kuudes ja kauden päätöskisa, 
on käynnistymässä Rovajärven ampumakenttä-

Lapin Reserviläispiiri ry

alueella Sarriojärvellä. Itse toimin siellä kilpailun 
toimihenkilöiden huollossa ja muonituksessa – jo 
toista vuotta peräkkäin.

Kansainvälinen 
toiminta
Vuoden kansainvälisen toi-
minnan huipentuma on perin-
teinen Itsenäisyyspäivän aaton 
juhla, joka järjestetään Tora-
mon reserviläistalolla. Juhla-
puhujaksi on lupautunut puo-
lustusvaliokunnan puheenjoh-
taja, kansanedustaja Heikki 
Autto.

Hyvää ja turvallista alkanutta
syksyä kaikille!

Ystävällisin terveisin,

Simo Rousu
Pj., Lapin Reserviläispiiri ry



4 Lapin nuija3 • 2025

85 vuotta
	 19.12. 	Karjalainen Teuvo

80 vuotta
	 12.11. 	Huhtamäki Jussi
	 18.12. 	Riipi Esa

75 vuotta
	 27.10. 	Alaniva Ilpo
	 29.10. 	Julkunen Tapio
	 17.11. 	Kallo Teppo
	 17.12. 	Kauppi Kaarlo
	 3.11. 	 Keltanen Pekka

	 7.10. 	 Lauerma Jussi
	 21.12. 	Rautio Sauli
	 28.11. 	Setälä Juhani
	 2.10. 	 Vaarala Eero

70 vuotta
	 26.11. 	Kemi Kari
	 25.10. 	Lakkapää Kauko

65 vuotta
	 27.10. 	Aatsinki Olli
	 22.10. 	Aikio Heikki
	 11.12. 	Heikkilä Heikki

	 27.11. 	Kesälahti Juha
	 10.11. 	Kettunen Harri
	 9.10. 	 Laukkanen Lars
	 26.12. 	Lintula Paavo 
	 19.10. 	Syväjärvi Eeva

60 vuotta
	 9.12. 	 Kuokkanen Aarne
	 11.10. 	Maijala Mikko
	 10.12. 	Martikainen Mika
	 9.11. 	 Maununiemi Matti
	 24.12. 	Mellajärvi Jarmo
	 25.10. 	Pulju Reima

	 16.11. 	Tervashonka Petri
	 12.10. 	Tuomas Timo
	 2.12. 	 Vuolli Jarmo
	 4.12. 	 Välijeesiö Toivo

50 vuotta
	 17.10. 	Eskelinen Tuomo
	 9.12. 	 Haataja Krista
	 29.12. 	Harrinkoski Juha
	 24.10. 	Norjavaara Mika
	 14.11. 	Petäjäniemi Kimmo
	 19.12. 	Pokka Esa
	 26.10. 	Puittinen Teijo

	 18.12. 	Puranen Marko
	 13.10. 	Salmela Terhi
	 22.11. 	Saunavaara Merja
	 6.10. 	 Vaarala Ari
	 1.12. 	 Vartiainen Tomi

Lapin Reserviläispiiri ry onnittelee jäseniään
merkkipäivien johdosta ajalta 1.10.–31.12.2025

Lähde: Reserviläisliiton osoiterekisteri 27.8.2025

Lapin nuija -lehden tulevaisuudesta

Hyvät Lapin Nuija- lehden lukijat,

Valitettavasti joudumme 
kirjoittamaan hieman 
ikävissä merkeissä tästä 

meidän piiriemme omasta maan-
puolustuslehdestä. Lehtemme 
on tällä hetkellä taloudellisesti 
erittäin haastavassa tilanteessa, 
joka johtuu lähes yksinomaan 
lehden jakelukulujen huomatta-
vasta noususta vuosien saatossa. 
Itse piirilehtimaksu on ollut 8 €/
jäsen vuodesta 2015 alkaen. Tätä 
ennen piirilehtimaksu oli pitkään 
7 €/jäsen, eli käytännössä lähes 
nykyisellä tasolla. Kuitenkin vii-
meisen 11 vuoden aikana jake-
lukulut ovat nousseet huomatta-

vasti ja hyvin tiheällä tahdilla.
Mikäli haluamme jatkossakin 

nauttia laadukkaasta paperileh-
destä, olemme pakotettuja teke-
mään toimia tämän eteen. Lehteä 
hallinnoiva Lapin reservipiirien 
tuki ry tulee esittämään piirihal-
lituksille lehtimaksun korotusta, 
joka tulisi olemaan 1€ per lehti, 
mikäli päädymme jatkamaan 
paperisella lehdellä. Vaikka koro-
tus kokonaisuudessaan onkin 
huomattava, ei se neljä kertaa 
ilmestyvälle lehdelle nosta mer-
kittävästi hintaa per lehti. Varo-
vaisesti arvioiden saisimme koro-
tuksella paikattua viime ja tämän 

vuoden tappiot sekä huomioi-
tua myös mahdolliset tulevatkin 
kustannusnousut mm. jakelussa. 
Toki pelkkä lehtimaksun korotus 
ei yksinään voi olla ainoa pelas-
tava toimi, vaan myös ilmoitus-
myynti vaatii terästäytymistä 
meiltä kaikilta. Lisäksi pystymme 
myös kilpailutuksen kautta saa-
maan aikaan säästötoimia lehden 
muissa kustannuksissa.

Paperilehden vaihtoehtona on 
toki verkkolehti. Tällöin kustan-
nuksina säästetään lehden paina-
tus ja jakelukulut. Kysymys sil-
loin kuuluu, miten lehti tavoit-
taa ne jäsenet, joilla ei jäsenre-

kisterissä ole voimassa olevaa 
sähköpostiosoitetta? Muualta 
Suomesta kuultujen kokemus-
ten perusteella voidaan todeta, 
että verkkolehden kattavuus on 
varsin pieni. Lisäksi myös verk-
kolehden julkaisemista syntyy 
edelleen kustannuksia, mutta 
tulopuolella mainosmyynti on 
todennäköisesti haastavampaa.

 Mitä ilmeisemmin paperileh-
den lukuaste on lisäksi huomat-
tavasti korkeampi, kuin verk-
kolehdellä. Tämä puoltaa vah-
vasti lehden jatkamista pape-
risena. Ja varsinkin huomioi-
den piiriemme jäsenten nykyi-
nen ikäjakauma. Verkkolehti voi 
olla tulevaisuudessa pakotettu 
kehityskulku, mikäli jakelukus-
tannukset jatkavat hurjaa nou-
suaan. Kuitenkin vielä tässä vai-

heessa meillä on mahdollisuus 
tervehdyttää lehden talous usean 
eri keinon voimin ja nauttia toi-
vottavasti vielä vuosia painetusta 
lehdestä, jotka alkavat olemaan 
Suomessa jo harvinaisuus.

Mitään päätöksiä asiasta ei 
ole vielä tehty ja ennen lopulli-
sia päätöksiä haluamme myös 
kuulla kentän ääntä tähän asiaan 
liittyen. Aiommekin toteuttaa 
sähköisen jäsenkyselyn lehden 
tulevaisuudesta sekä suhtautu-
misesta lehtimaksun korottami-
seen. Pyydämme Teitä vastaa-
maan kyselyyn ja tuomaan mie-
lipiteenne julki päätöksenteon 
tueksi.

Juhamatti Konttaniemi
& Simo Rousu

piirien puheenjohtajat

Reservin ampumamestaruuskilpailut sekä 300 m kiväärikilpailu järjestettiin 
22.-24.8.2025 Hiukkavaaran ampumaradalla Oulussa.

Mitaleita oli kotiin tuomisina mukavasti, kuten kuvasta saattaa päätellä. 
Pistoolisarjassa, Pekka Ranua voitti kolme kultaa sarjassa H75, 
Jari Javarus saavutti kolme hopeaa sarjassa H60. Kiväärilajeissa 
Kari Nevala ampui mm. kaksi hopeaa 300 m kiväärimakuu ja 
asentokilpailusta.

Tulevat v. 2026 ja 2027 ampumamestaruuskilpailut kisataan 
Kouvolan Tyrrin ampumaradoilla. Ilma-asemestaruudet ratko-
taan Salossa.

Koosti Jouko S

Vasemmalta Jouko 
Siivola, Jari Javarus, 
Reijo Martin, Pekka 
Ranua, Kari Nevala, 
Atte Kananen ja Pasi 
Ruokanen. Kuvasta 
puuttuvat Lapin pii-
riä edustaneet Paavo 
Huoponen, Markku 
Karjalainen, Henry 
Oinas, Hannu Oinas 
ja Alberto Blanco 
Seguieros.

Reservin ampuma- 
mestaruuskilpailut

Kaikki tulokset löytyvät oheisen qr-koodin kautta
https://resul.fi/tulokset/reservin-ampumamestaruuskilpailujen-tulokset-2025/

KEMIJÄRVEN RESERVIN- 
UPSEERIT RY

on järjestänyt jäsenilleen 
ampumaharjoituksia parin vuoden ajan, 
lähinnä sulan maan aikana. Yhdistyk-
sellä on käytössä pistooleja ja reserviläis-
kivääreitä, joilla on ammuttu Peltojär-
ven ampumaradalla. Seuraava ammunta 
on 26.9. klo 18 ja myöhemmin jatketaan 
lauantaisin, kun illat pimenevät. Yhdis-
tyksen jäsenet ovat tervetulleita mukaan 
ilman erityistä ilmoittautumista.

Naisten valmius-
liiton ja Kemijär-

ven riistanhoi-
toyhdistyksen 
kanssa on tehty yhteistyötä ampumiseen tutustumisen 
toteuttamiseksi naisille. Toisella kerralla paikalle ilmestyi 
20 naista, jotka saivat opastusta turvalliseen aseenkäsitte-

lyyn ja ampua niin pistooleilla kuin kivääreilläkin. Muka-
vaa ja hyödyllistä yhteistyötä.

Juha Narkilahti
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MPK:n Pohjois-Suomen maanpuolustuspiirin 
Rovaniemen koulutuspaikan yhteystiedot

Valmiuspäällikkö
Mika Rötkönen
puh. 050 542 3983
mika.rotkonen@mpk.fi

 
Koulutuspäällikkö
Jaakko Tölli
puh. 050 462 4738
jaakko.tolli@mpk.fi

MPK:n Ilmapuolustuspiirin 
Lapin koulutuspaikan yhteystiedot

Pohjois-Suomen maanpuolustuspiiri MPK Ilmapuolustuspiiri Lappi

MPK:n PSMPP:n kurssit: mpk.fi/pohjois-suomi/

Valmiuspäällikkö
Jukka Laine
puh. 050 556 1220,
jukka.laine@mpk.fi

Koulutuspäällikkö
Jarmo Kultanen 
puh. 050 382 4069
jarmo.kultanen@mpk.fi

MPK:n ILMAPP:n kurssit: mpk.fi/ilmapuolustuspiiri/

Lapin koulutuspaikan kuulumisia

Operatiivinen kumppanuus 
syvenee kansainvälisissä 
harjoituksissa

MPK Ilmapuolustuspiirin kahdeksan 
reserviläistä lentotukikohdan suojaami-
sen ja lentotekniikan koulutusaloilta osal-
listuivat BFÖ 2025 harjoitukseen touko-
kuussa Uppsalassa Ruotsissa. Harjoituk-
sessa reserviläiset toimivat oman toimi-
alan tehtävässä rinnan kantahenkilökun-
nan ja ruotsalaisten kanssa.

”Tulevaisuudessa sitoutuneet reserviläi-
set voisivat täydentää Ilmavoimien jouk-
koja myös Naton rauhan ajan tehtävissä. 
Tämä vaatii vielä lainsäädännön tarkas-
telua ja teknisten yksityiskohtien valmiste-
lua ennen kuin pääsemme kouluttamaan 
ja lähettämään reserviläisiä näihin teh-
täviin. Sitä odotellessamme käytämme ja 
koulutamme Ilmapuolustuspiirin sitoutu-
neita reserviläisiä kansainvälisissä harjoi-
tuksissa”, kertoo Ilmavoimien esikunnan 
henkilöstöpäällikkö eversti Tomi Böhm.

Palaute kautta linjan oli positiivista ja 
kokemukset hyviä. Tämän lisäksi Atlan-
tic Trident 25 -harjoituksessa oli mukana 
RSOM-koulutettuja (Reception, Staging, 
Onward, Movement) reserviläisiä yhteys-
upseereina ulkomaalaisille lento-osastoille 
Pirkkalan ja Rissalan tukikohdissa.

”Atlantic Trident 25 on ollut ehdottomasti 
yksi parhaista kokemuksista yli 20-vuotisen 
reserviläispolkuni varrella. Kansainvälinen 
yhteistyö tuntuu erittäin mielenkiintoiselta 
kokonaisuudelta. Tämän harjoituksen tar-
joama mahdollisuus toimia konkreettisissa 
isäntämaan tukitehtävissä lisäsi entises-
tään motivaatiotani jatkaa vastaavissa roo-
leissa”, kertoo Jukka Koivisto.

— Näiden esimerkkien rohkaisemina 
haluamme ehdottomasti jatkaa reserviläis-
ten kouluttamista kansainvälisissä harjoi-
tuksissa niin kotimaassa kuin ulkomailla, 
Tomi Böhm jatkaa.

Lentotekniikan reservin 
osaamisen kehittämistä 
valtakunnallisesti
Ilmapuolustuspiirin Lapin koulutuspaikka 
sai marraskuussa 2023 järjestettäväkseen 

valtakunnallisen puolustushaaraharjoi-
tuksen vuodelle 2025.

Vuoden päätapahtumana järjestetty len-
totekniikan ja ilmataisteluvälineiden har-
joitus Rovaniemen tukikohdassa toteu-
tettiin 16.-18.5.2025. Ilmapuolustuspii-
rin sitoutuneet kouluttajat suunnittelivat 
ja toteuttivat harjoituksen alusta alkaen. 
Lapin koulutuspaikan henkilöstö ohjasi 
harjoituksen suunnittelua ja toimi yhte-
yshenkilönä puolustusvoimien suuntaan.

”Ilmapuolustuspiirin toiminnassa on 
näkynyt vahvasti teema ”reserviläinen 
kouluttaa reserviläistä”. Olemme halun-
neet antaa kouluttajillemme vastuun har-
joituksen suunnittelusta aina läpivientiin 
asti. Tällä toimintatavalla olemme saa-
neet omien kouluttajien osaamisen täysin 
uudelle tasolle”, kertoo valmiuspäällikkö 
Mika Rötkönen.

Puolustushaaraharjoituksessa koulutet-
tiin päivittäisiä käyttöhuollon toimia: len-
tojen välisiä tarkastuksia, nestetäyttöjä, 

tankkauksia, ohjaajan valmistelut lennolle 
sekä koneen lähettämistä. Lisäksi ilma-
taisteluhenkilöstö koulutti koneen aseis-
tamista muun muassa ilmasta maahan 
-pommeilla.

Yksi harjoituksen kohokohdista oli 
Lockheed Martinin edustajan Ossi Sive-
nin vierailu harjoituksessa. Siven esitteli 
tulevan viidennen sukupolven F-35 hävit-
täjän hankinnan vaiheita, koneen omi-
naisuuksia sekä siitä, kuinka se vaikuttaa 
muun muassa lentoteknisen reservin toi-
mintaan jatkossa. Ensimmäiset viidennen 
sukupolven F-35 hävittäjät saapuvat Lapin 
Lennostoon loppuvuodesta 2026.

”Harjoituksen valmistelut aloitettiin 
yli vuosi sitten ja Lapin lennoston muka-
naolo alusta asti oli kiitettävää. Olemme 
saaneet täyden tuen suunnittelulle ja sen 
mitä harjoitukseen olemme halunneet, on 
myös järjestynyt. Lisäksi arvostan erittäin 
paljon kouluttajiemme panostusta valmis-
teluvaiheessa. Hyvin valmisteltu harjoitus 

on mukava johtaa, kun tietää ettei yllätyk-
siä ole tulossa ja on täysi luotto omiin kou-
luttajiin”, kertoo harjoituksen johtaja Pasi 
Jyvälä.

– Lentoteknisen reservin osaaminen on 
korkealla tasolla ja voin hyvin todeta, että 
harjoituksessa pääsimme asetettuun koulu-
tustavoitteeseen”, Pasi Jyvälä jatkaa.

Koulutusalojen yhteis- 
toimintaa taistelutukikohdan 
suojaamisessa
Kesäkuun puolivälissä Oulunsalossa jär-
jestetty TERVA-25 harjoitus toteutettiin 
tilanteenmukaisena, taistelijan simulaat-
torein tuettuna harjoituksena.

Suojaamisen kurssi sukelsi käytännön 
kenttätehtäviin. Kulunvalvonta, aluepar-
tiointi ja henkilön etsintä sekä kiinniotto 
loivat elävän skenaarion, jossa valppaus oli 
kaikki kaikessa. Tässä tehtävässä mukana 
olivat myös nelijalkaiset asiantuntijat: koi-
rapartiot Rico, Hippu ja Mano ohjaajineen. 

MPK:n Ilmapuolustuspiiri, Lapin koulutuspaikka

Hn lähdössä
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Sotakoiraosasto vahvisti aluevalvontaa 
– tarkka nenä ja nopeat tassut olivat osa 
tukikohdan puolustuskykyä.

Perustamisen kurssin tehtävänä oli 
suunnitella harjoitusjoukkojen varusta-
minen sekä varustaa ja purkaa harjoitus. 
Tämän lisäksi koulutuksen aiheina olleet 
taktinen aseenkäsittely, valmius vihollisen 
vaikuttamiseen ja reagointi tiukassa tilan-
teessa nostivat kurssin uuteen ulottuvuu-
teen – turvallisuutta tukevaksi voimaksi.

Johtamisjärjestelmäkurssin osallistujat 
pystyttivät tukikohdan viestiyhteydet. He 
eivät jääneet pelkästään laitteiden äärelle 
vaan opastivat myös muita kursseja radi-
oiden tehokkaassa käytössä – varmis-
taen, että tieto kulki ja komentoketju pysyi 
eheänä.

Muonituskurssi piti huolen siitä, että 
kaikilla oli voimia toimia. Kurssilaiset 
harjoittelivat ruokahuollon järjestämistä 
poikkeusoloissa ja tarjosivat ravitsevia ate-
rioita kenttäolosuhteissa.

Lapin lennosto harjoituksen 
taustavoimana – realismia, 
haastetta ja onnistumisen 
kokemuksia
TERVA 25-harjoitus sai selkeän ohjauksen 
Lapin lennostolta, joka toimi harjoituk-
sen tilaajana. Harjoituksessa mukana ollut 
Lapin lennoston vapaaehtoisen maanpuo-
lustuksen upseeri, kapteeni Hannu Illi-
kainen toimi tilaajan edustajana kentällä. 
Hän painottaa, että Terva-harjoitukset 
ovat kehittyneet vuosi vuodelta ja tämän 

vuoden toteutus nosti rimaa entisestään.
”Kaikki kurssilaiset varustettiin aseilla 

ja KASI-simulaattoreilla (kaksisuuntainen 
taistelijan simulaattori). Tämä mahdollisti 
entistä realistisemman taisteluharjoittelun, 
jossa osumat ja torjunnat vaikuttivat har-
joitustilanteen kulkuun kuten oikeassa tais-
telussa.”

Illikainen nostaa esiin myös tärkeän 
periaatteen:

– Taistelutilanteessa koko tukikohta 
toimii yhdessä. Myös perustamisen ja joh-
tamisjärjestelmän kurssit osallistuvat tais-
teluun tilanteen niin vaatiessa. Tämä luo 
realistisen käsityksen siitä, kuinka kriisiti-
lanteissa jokaisen on oltava valmis toimi-
maan.

Illikainen korostaa pienemmän harjoi-
tuksen etua:

”Jokainen osallistuja pääsee kokemaan 
viholliskosketuksen. Tämä on usein mah-
dotonta suurissa harjoituksissa, joissa vain 
osa osallistujista pääsee ”toiminnan yti-
meen”. Kun jokaisella on mielekästä teke-
mistä alusta loppuun, koko harjoitus pal-
velee tarkoitustaan parhaalla mahdollisella 
tavalla.

Harjoitus oli avoin kaikille – riippu-
matta sijoituspaikasta. Terva-harjoitus 
onkin esimerkki siitä, miten maanpuolus-
tusta rakennetaan yhdessä – kokemuksesta 
ja taustasta riippumatta.”

Illikainen antaa erityiskiitokset kurs-
sinjohtaja Joni Huuhtaselle, jonka laa-
tima pelikirja teki harjoituksesta elävän, 
haastavan ja käytännönläheisen. Tehtä-

vät simuloivat uskottavasti todellisia tilan-
teita, joissa reserviläinen joutuu sovelta-
maan oppimaansa paineen alla.

Huuhtanen kiitti osallistujia erityisesti 
nopeasta ryhmäytymisestä ja jyrkästä 
oppimiskäyrästä:

– Viikonloppu on lyhyt aika, joten mitä 
nopeammin hyvä ryhmähenki syntyy, sitä 
tehokkaampaa toiminta ja oppiminen on.

Tärkein tavoite on tarjota osallistu-
jille onnistumisen kokemuksia ja kehitty-
mistä oman taitotason mukaisesti, ja siinä 
TERVA-25 onnistui mainiosti!

Uusia tuulia – lennokkeja ja 
kokonaisvaltaista toimintakykyä
Valmistelemme lennokkikurssien aloit-
tamista yhdessä Lapin lennoston kanssa. 
Ensimmäinen dronekurssi järjeste-
tään ROLLO 25 harjoituksen yhteydessä 
31.10.-2.11.2025. Kurssin tavoitteena on 
osata lennättää lentolaitetta turvallisesti 
ja ohjattuna. Ensimmäiset kurssit on koh-
dennettu Lapin lennoston suojaamisen 
joukkoihin koulutetuille. mutta kurssitar-
jonta tulee laajentumaan tulevaisuudessa. 

Käynnistimme taistelijan kokonaisval-
taisen toimintakyvyn kurssikokonaisuu-
den toukokuussa. Kokonaisvaltainen toi-
mintakyky koostuu fyysisestä, psyykki-
sestä, sosiaalisesta ja eettisestä toimintaky-
vystä. Kolmivaiheinen opintokokonaisuus 
koostuu perus-, jatko- ja erikoiskursseista. 
Peruskurssi toteutettiin Rovaniemellä tou-
kokuussa. Kurssin käyneet on kutsuttu jat-
kokurssille Oulunsaloon lokakuussa. Eri-

koiskurssi järjestetään ensi vuonna Tikka-
koskella.

Loppuvuoden tapahtumia 
Rovaniemellä
Järjestämme ensimmäisen rakennetun 
alueen taistelun kurssikokonaisuuden 
syksyllä: Kaksivaiheinen KORPPI kurssi 
toteutetaan 12.–14.9. ja 26.-28.9.2025. 
Kurssi on jo täynnä.

Syksyn koulutusperinteitä jatkava 
ROLLO 25 harjoitus järjestetään Rovanie-
men tukikohdassa 31.10.- 2.11.2025. Har-
joitus toteutetaan edellä esitetyn TERVA 
harjoituksen teemoja noudatellen. Ilmoit-
tautuminen on auki 22.10. asti. Kurssien 
osalta vuosi päättyy huoltokurssiin 15.-
16.11.2025.

Kurssitarjonta julkaistaan MPK:n kou-
lutuskalenterissa valitsemalla yksiköksi 
”Lappi”.

Mukavaa alkavaa syksyä ja tervetuloa 
osallistumaan toimintaamme!

Mika Rötkönen 
valmiuspäällikkö 

MPK:n Ilmapuolustuspiirin
Lapin koulutuspaikka

K9 koirapartio Tervassa.

Ohjuksen asentamista LTEK.Lentopommit LTEK.
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Lapin aluetoimiston
ylennystilaisuus • Lähteentien pirtti, 4.6.2025

L
apin alueen reserviläisten 
ylennystilaisuus järjestet-
tiin Puolustusvoimain lip-
pujuhlapäivän iltana Rova-
niemen keskustan tuntu-

massa Lähteentien pirtillä. Tilaisuu-

teen toi arvokkuutta hienojen tarjoilu-
jen lisäksi Jääkäriprikaatin apulaisko-
mentajan, MPK:n sekä ylennettävän 
reserviläisen tervehdykset. 

Tilaisuus sujui alusta loppuun ren-
nossa ja isänmaallisessa ilmapiirissä. 

Osallistuja pääsivät myös vaihtamaan 
kuulumisia vallitsevasta maailmanpo-
liittisesta tilanteesta. Illan päätteeksi 
jokainen osallistuja sai lähteä tyytyväi-
senä ja hyvillä mielin kotiin tai naut-
timaan kesäillasta vatsa täynnä hyviä 

cocktail-ruokia, ja povitaskussa pai-
notuore ylentämiskirja arvomerkkei-
neen.

Kapteeni Janne Määttä
Lapin aluetoimisto

Reserviläisen puheenvuoro, luutnantti 
Manu Pajuluoma

Apulaiskomentaja eversti Ari Mure MPK, valmiuspäällikkö Jukka LaineReserviläisyhdistykset, Juha-Matti 
Konttaniemi

Yhdistysten kautta mukaan 
maanpuolustustoimintaan

Yhdistysten syysko-
koukset lähestyvät 
ja luottamustoimiin 
valitaan niin uusia 

kuin vanhoja reserviläisiä. Olen 
ilahtunut kasvaneesta kiinnos-
tuksesta yhdistyksen toiminnasta 
ja luottamustoimista Sodankylän 
Reserviläisten alueella. Hallituk-
seen, jaostoihin ja suorittavaan 
kiintiöön (esim. kunniavartiot) 
kannattaakin jokaisen ilmoittau-
tua, jos kalenterissa on pienikin 
tila tapahtumille. 

Syyskokouksessa on siis aika 
ilmoittaa, mitä voi tehdä yhdis-
tyksensä puolesta ja mitä yhdis-

tys voi tehdä jäsentensä hyväksi. 
Tilausta ampumatoiminnalle 
on tällä hetkellä enemmän kuin 
voimme tarjota, joten yhdistyk-
sen ampumakouluttaja yhdessä 
ampumajaoston kanssa ovat 
Sodankylän Reserviläisten avain 
tulevaisuuteen. Hyvin todennä-
köisesti keskustelemme koko-
uksessa kattavasti tällä hetkellä 
puuttuvasta ampumakoulutta-
jasta ja siihen kuuluvasta vastuu-
alueesta.

Rohkaisevaa tulevaisuuden 
kannalta on ampumataitopäivän 
eli kasa-ammuntakisojen onnis-
tunut järjestely viime hetken 

muutoksista huolimatta. Koke-
neet jäsenemme Pekka Kelta-
sen johdolla järjestivät mukavan 
kisatapahtuman rautaisella rutii-
nilla. Kisa on ollut tiukka taisto 
ja voittajaksi selvisi Esko Pulju 
25,40 mm tuloksella. Kisaa-
jien lisäksi toimintaan tutustu-
jia oli paikalla, joten ensi kerralla 
odotan isompaa osallistujamää-
rää. Ampumakisat ovat reservi-
läisyhdistysten uusien ja vanho-
jen jäsenten sitouttamisen perus-
kiviä.

Muistutan vielä jäsentietojen 
päivittämisestä, sillä tällä het-
kellä saan yhteyden jäsenistöön 

kattavimmin lehtikirjoittelulla. 
Arviolta noin kolmannes jäsenil-
lemme lähtevistä sähköposteista 
ei mene perille ja syksyn edetessä 
postia täältä alkaa pukkaamaan 
tiheämmin kuin Lapin Nuija 
ilmestyy. On erittäin tärkeää 
saada tiedotteet perille ajoissa, 
sillä ne sisältävät aina mahdol-
lisuuksia tehdä itselleen jotain 
mielekästä. Yhdistyksen jokai-
nen viesti on kutsu tulla mukaan 
tärkeään toimintaan.

Jani Lakso
Puheenjohtaja

Sodankylän Reserviläiset 

Sodankylän Reserviläisten 
kasa-ammuntakisat 31.5.

Tulokset:

1. Esko Pulju	 25,40 mm
2. Heikki Kumpula	 27,40 mm
3. Seppo Ström	 45,80 mm
4. Tommi Kallunki	 51,00 mm
5. Heli Pulju	 80,50 mm
6. Pekka Keltanen	 96,00 mm
7. Jaakko Rautanen	102,00 mm
8. Keijo Perttamo	 154,00 mm
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Tutustumisilta ammuntaan

Torstaina 19.6.2025 kokoontui Pel-
tojärven ampumaradalle inno-
kas ryhmä naisia, jotka halusivat 
kokeilla ammuntaharrastusta. 

Osalla oli metsästys harrastuksena, osa 
oli ensimmäistä kertaa tekemisissä aseen 
kanssa. Illan järjestäjinä olivat Naisten Val-
miusliitto, Kemijärven Riistanhoitoyhdistys 
ja Kemijärven Reserviupseerit. Ensin esitel-
tiin kyseiset yhdistykset, järjestäjät ja kou-
luttajat, yleiset toimintaperiaatteet ja turval-
lisuussäännöt radoilla. Olennaista on, että 
kaikki tapahtuu käskystä. Turvallisuutta ei 
voi koskaan korostaa liikaa. Korvat suojat-
tiin kuulosuojaimilla.

Pistooliradalla tutustuttiin ensin asee-
seen ja sitten ampumaan, matka oli 10 

m ja ampua sai 2+2 kertaa. Kiväärira-
dalle siirryttäessä nautittiin kahvit ja käy-
tiin jälleen aseiden osat ja käsittely läpi, 
ammuntamatkana 75 m. Kukin sai vuorol-
laan ampua tuelta 4 kertaa. Omaa vuoroa 
odotellessa oli aikaa vastailla kysymyksiin, 
joiden aiheina olivat em. yhdistykset. Par-
haille tietäjille jaettiin myös pieniä palkin-
toja. Jokainen ampuja sai muistoksi maali-
taulunsa. Makkaranpaiston lomassa vaih-
dettiin kokemuksia ja annettiin palaut-
teita. Selväksi tuli, että tällaista toimintaa 
toivottiin lisää, esim. päiväkurssina, jol-
loin ehtisi saada enemmän kokemusta ja 
varsinaista ampumista.

Kemijärven Riistanhoitoyhdistyksen 
toiminnanjohtaja, Anja-Riitta Orava, sai 

illan aikana jakaa runsaasti tietoutta RHYn 
toiminnasta. Osa ampujista olikin saanut 
tietoa tapahtumasta juuri RHYn kanavien 
kautta. Yhteistyö Naisten Valmiusliiton 
ja Reserviupseerien kanssa varmastikin 
tulee jatkumaan. Osallistujien innokkuus 
oli innostavaa myös järjestäjille.

Reserviupseerien asiallisen jämäkkä 
täsmäkoulutusyhteistyö sai runsaat kehut 
ja kiitokset. Harri, Jussi ja Juha ohjasivat 
ampujat vaihe kerrallaan onnistuneeseen 
lopputulokseen.

Naisten Valmiusliiton Lapin alueneu-
vottelukunnan puheenjohtaja Leena Ruos-
teinen, muonittajat Riitta Vihriälä ja Saija 
Narkilahti totesivat tämän ensimmäisen 
pilottitapahtuman onnistuneen jopa yli 

odotusten. Moni osallistuja kuuli NVL:stä 
ensimmäistä kertaa, muttei varmaankaan 
viimeistä. Naisten Valmiusliitto toimii kat-
tojärjestönä kymmenelle järjestölle (mm. 
Martat, Maanpuolustusnaiset, Pelastakaa 
Lapset, Lottaperinneliitto, Maa- ja Koti-
talousnaiset, SPEK, Reserviläisliitto, Soti-
laskotiliitto, Maanpuolustuskiltojen liitto) 
ja yhteistyökumppaneina SPR ja VAPEPA. 
Valmiusliiton motto on: Kaiken varalta! 
Turvallisuus- ja varautumiskoulutusta 
naisille järjestetään useiden teemojen 
ympärillä.

Tervetuloa mukaan toimintaan. Lisätie-
toa löytyy: naistenvalmiusliitto.fi

Saija Narkilahti

Taistelujen polulla
Ranuan Palovaarassa 8.8.2025

 

Naisten Valmiusliitto Ry on 
valtakunnallinen yhteistyö-
järjestö, joka on perustettu 
vuonna 1997. Naisten valmi-

usliittoon kuuluu 10 naisten vapaaehtoista 
maanpuolustus- ja kokonaisturvallisuus-
työtä tekevää jäsenjärjestöä, joissa toimii 
yli 100 000 naista. Liitto järjestää naisille 
avointa varautumis- ja turvallisuuskoulu-
tusta. Nasta- ja PikkuNasta -harjoituksia. 
Lapin piirin puheenjohtaja on Leena Ruos-
teinen.

 Lapin alueen neuvottelukunta teki 
matkan taistelujen polulle Ranuan Palovaa-
raan 8.8.2025. Paikan historiasta piti esitel-
män Ranuan reserviläinen Unto Karttunen. 
Taistelujen polku on 3,6 km pitkä, se kertoo 
Lapin sodan Ylimaan taisteluista, jotka 
käytiin 7.-9.10.1944 
Ranualla. Retki oli 
mielenkiintoinen ja 
sääkin suosi meitä.

Heli Luoma-Aho

Ranuan Reser-
viläinen Unto 
Karttunen ker-
toi paikan his-
toriasta.

Vasemmalla Heli ja oikealla HelviMatkalaiset laavulla
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Ennätysyleisö Miljazzissa 2.8.2025

J
okavuotinen Miljazz-kiertueen konsertti jär-
jestettiin Koskipuistossa tänä vuonna par-
haaseen mahdolliseen aikaan, eli loppukesän 
lauantai-iltana. Keli oli hiostavan lämmin jo 
edeltävänä valmistelupäivänä, sekä myös var-

sinaisena konserttipäivänä. Hieno keli houkutteli pai-
kalle ennätysmäärän yleisöä, eikä Koskipuiston ken-
tällä ollut tyhjää tilaa, kun konsertti pääsi vauhtiin. 

Ennen konserttia Jääkäriprikaati, Lapin rajavartiosto, 
Lapin lennosto, MPK sekä Veripalvelu esittelivät omaa 
toimintaansa esittelyteltoilla. Lisäksi molemmat Jääkä-
riprikaatin joukkoyksiköt esittelivät koulutuskalusto-
aan jokirannan puolella. Ilmavoimien F/A-18 Horne-
tin ylilento avasi konsertin tasan kello 18.00.

Sotilaskotisisaret Rovaniemeltä ja Sodankylästä sekä 
Valdemarin henkilöstö huolehtivat juhlakansan nes-
teyttämisestä ja ruokkimisesta. Kuuma keli aiheutti 
ainakin allekirjoittaneelle sammumattoman janon, ja 
vichyä kului litratolkulla.

Runsaasta osallistujamäärästä huolimatta tapah-
tuma saatiin toteutettua turvallisesti ja hyvässä hen-
gessä. Ilmavoimien Big Bandin sekä oman Lapin soti-
lassoittokuntamme Big Bandin ammattitaitoa ei voi 
kuin ihailla.

Kapteeni Janne Määttä
Lapin aluetoimisto

Perustamiskeskusten 
kertausharjoitukset 
NS-25 harjoituksessa

N
S-25 harjoitukseen liittyneet 
perustamiskeskusten har-
joituksen pidettiin Sodan-
kylässä 22.5. – 2.6.2025 väli-
senä aikana. Harjoitukseen 

osallistui kaksi perustamiskeskusta, joista 
toinen perusti harjoitukseen tulleet reservi-
läisjoukot ja toinen perustamiskeskus sitten 
kotiutti nämä samat joukot.

Vajaa sata innokasta perustavaan perus-
tamiskeskukseen sijoitettua reserviläistä 
perusti itsensä to 22.5. aikana ja alkoi val-
mistella harjoitukseen tulevia joukkojen 
perustamista. Seuraavien päivien aikana 
saatiin perustettua harjoitukseen osallistu-
vat kertausharjoitusjoukot ajallaan ennalta 
laaditun perustamissuunnitelman mukai-
sesti. 27.5. iltapäivällä perustavan perusta-
miskeskuksen henkilöstö kotiutettiin.

28.5. purkavasta perustamiskeskuksesta n 
70 reserviläistä astui palvelukseen ja perusti 
itsensä. Aiemmin perustetut kertaushar-
joitusjoukot saatiin purettua hyvin valmis-
teltujen purkusuunnitelmien mukaisesti. 
Purkava perustamiskeskus jäi vielä huolta-
maan ja inventoimaan harjoituskalustoa itse 
NS-25 harjoituksen jälkeen kahdeksi päi-
väksi. Kalusto saatiin luovutettua Sodanky-
län huoltokeskukselle ja perustamiskeskuk-
sen henkilöstö kotiutettiin harjoituksesta 
iltapäivällä 2.6.2025

Majuri Juha Aikkila
Harjoituksen esikunnan kouluttaja 

ja harjoituksen johtaja
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LAPIN
RESERVIPIIRIEN

SYYSKOKOUKSET
Toramon reserviläistalolla 
SUNNUNTAINA 26.10.2025 
Lounas- ja kokoustarjoilujen 

varaamiseksi piirikokousten edustajien 
tulee ilmoittaa tulostaan piirien 

toiminnanjohtaja Seppo Rautiaiselle, 
seppo.rautiainen@pp2.inet.fi 

19.10.2025 klo 18:00 mennessä.
Muistakaa valtakirjat kokousedustajille. 

Ei etäosallistumisvaihtoehtoa.

AIKATAULU

Lapin Reserviupseeripiiri ry, Hallitus
Lapin Reserviläispiiri ry, Hallitus

11.15–12.00  Lounas
12.00–13.00  Asiantuntijaluento, 
 pelastusjohtaja Markus Aarto, 
 Lapin Pelastuslaitos
13.00–13.15  Kahvit
13.15–15.00  Piirien syyskokoukset

TERVETULOA!

LAITEMYYNTI: 
Can-am, Lynx, 
Ski-Doo
MYYMÄLÄ: 
varaosat, 
ajovarusteet, 
retkeilyvarusteet 
ym. 
HUOLTO: 
moottorikelkat, 
mönkijät, autot, 
polkupyörät

Myllyjoentie 4, 99130 Levi 
auki päivittäin klo 9.00-17.00

+358 400 265 645
myynti@kinosmotors.com

www.kinosmotors.fi

© 2024 Bombardier Recreational Products Inc., (BRP). Kaikki oikeudet pidetetään. ® ,  TM ja 
BRP-logo ovat Bombardier Recreational Products Inc.:n tai sen tytäryhtiöiden tavaramerkkejä.

KTK-Tornio Oy
Puh. 020 755 8290

Alakemijoen 
Reserviläiset ry

SYYSKOKOUS ke 24.9.2025 klo 18.00
Muurolassa SPR:n tiloissa,
Totontie 9, 97140 Muurola.

Esillä sääntömääräiset asiat. Tervetuloa! 

Keminmaan
Reservinupseerit ry

SYYSKOKOUS pidetään 
to 23.10.2025 klo 18.00 Tupasvillassa.

Käsitellään sääntömääräiset asiat.
Tervetuloa!  Hallitus

  Pellon Reserviläiset ry
SYYSKOKOUS pe 26.9.2025 
klo 18.00 Tuomo Saukkoriipillä, 
os. Jätkäntie 12. Tervetuloa!

          Hallitus

 Ranuan Reserviläiset ry
SYYSKOKOUS ti 14.10.2025 
klo 18.00 Toivolan koululla, 
Kirkkokatu 22, Ranua. Käsitel-
lään sääntömääräiset asiat ja 
sääntömuutosasia. Tervetuloa!

  Simon Reserviläiset ry
SYYSKOKOUS 
pe 17.10.2025 klo 18.00 
Simon kunnan virastotalolla. 
Hallitus kokoontuu klo 17.00. 
Tervetuloa!          Hallitus

Veitsiluodon 
Reserviupseerit ry

Veitsiluodon Reserviupseerit pitävät 
SYYSKOKOUKSEN 

torstaina 23.10.2025 klo 18.00 alkaen 
Länsi-Pohjan Insinöörit ry:n 

toimitiloissa, Meripuistokatu 16.
Kahvitarjoilu, tervetuloa!

Hallitus

 Ylitornion 
reservijärjestöjen    

SYYSKOKOUKSET
Ainiovaaran koulukeskuksessa, 

Parkkitie, Ylitornio
Ke 22.10.2025 klo 18:00 alkaen.
Käsitellään sääntömääräiset asiat.

TERVETULOA!
Ylitornion Reserviupseerit ry, hallitus

Ylitornion Reserviläiset ry, hallitus

M05-kuvioinen 
toilettilaukku
Omaksi tai lahjaksi!

Kysy Sepolta 
Toramolla!                                                                                                                       
Lapin reservi-
piirien tuki ry

25,- 
KPL
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Lapin Maanpuolustuksen 
Tuki ry 

LAPIN MAANPUOLUSTUKSEN TUKI RY 
Häkinrinne 1, 96900 Saarenkylä 
 
NORDEA FI77 1134 3000 1431 65 
 
 
Puheenjohtaja  Talousjohtaja Jouni Iivari 
   
jouni.iivari@neve.fi    

Tukimaksut jaetaan kolmeen luokkaan: 

· 300 € tai 150 € yhteisöt 

·   50 € henkilöjäsenet 

300 € tukimaksulla saa yhteisöjäsen Lapin  

nuija -lehteen 90 x 40 mm mustavalkoisen  il-

moituksen jokaiseen numeroon ( 4kpl/vuosi ) ja 

150 € maksulla 45 x 40 mm ilmoituksen. Hen-

kilöjäsenten nimet painetaan jäsenlehteen.  

 Yhdistys myöntää vuosittain ”Pohjantähti” - 

ansioristiä, jota luovutetaan pääsääntöisesti 4. 

kesäkuuta järjestettävissä tilaisuuksissa maan-

puolustustyössä erityisesti kunnostautuneille 

henkilöille tai yhteisöille. Henkilöjäsenille myön-

nettävän ansioristin mukana luovutetaan myös 

musta ”Army-lippis”, josta meidät tunnistetaan 

liikkuessamme vapaa-ajallamme. 

 

 Tukimaksut ja jäsenedut 

Lapin Reservipiirien tukija jo 35 vuoden ajan 
 
Liity mukaan isänmaalliseen tukijajoukkoon 

YhdistyksenÊhallitusÊjaÊtoimihenkilötÊ2024: 
 
Puheenjohtaja Jouni Iivari, varapuheenjohtaja Pasi Ruoka-
nen. Jäsenet: Juhamatti Konttaniemi, Simo Rousu, Teijo Pen-
ders,  Kari Salmela ja Seppo Rautiainen. 
 
Toimihenkilöt: sihteeri / rahastonhoitaja  Seppo Rautiainen 

Lapin Reserviupseeripiiri ry ja  
Lapin Reserviläispiiri ry 
 
ovat Lapin alueen aktiivisia vapaaehtoisen maanpuolustus-
työn toimijoita. Piirien tehtäviä on aktiivinen reserviläistaito-
jen ylläpito järjestämällä harjoituksia  ja kilpailutoimintaa. 
Piirien jäsenmäärä on yhteensä n. 2400 jäsentä.  
 
LLaappiinn  MMaaaannppuuoolluussttuukksseenn  ttuukkii  rryy  on tukenut Toramon 
ampumaradan huoltorakennusta hankintaa Reserviläis-
järjestöille koulutuskeskukseksi. Rakennus on ollut jo usean 
vuoden ajan järjestöjen toimintakeskuksena. Ampumaradat, 
ympäröivä maasto ja hyvät riittävän isot koulutustilat     
mahdollistavat säännöllisen koulutustoiminnan sijoitetuille  
ja  sijoittamattomillekin reserviläisille. 
 
Tilat mahdollistavat myös muiden radan käyttäjien          
tilaisuuksien järjestämisen kulukorvauksella. Tiloja on    
kunnostettu ja rakennuksen lämmitysjärjestelmää uusittu 
entistä energiatehokkaammaksi. 
  
 
KKuunnnniiaammiieekkkkaa——aarrvvookkaass  hhuuoommiioonnoossooiittuuss  
  
Maanpuolustuksen Tuki ry voi myöntää upseerimiekan  
kunnianosoituksena maanpuolustustyötä merkittävästi  
tukeneille tahoille. Miekka luovutetaan juhlallisesti esim. 
henkilön merkkipäivänä tai valtiollisena juhlapäivänä  
kunniakirjan kera. 
Miekkaa voivat esittää ansioituneille henkilöille yhteisöt ja 
yritykset jotka sitoutuvat samalla tukemaan yhdistystä  
sovittavalla summalla.  
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Yhdistys on perustettu 11.1.1985 tukemaan Lapin 

alueella toimivia reservipiirejä  aatteellisesti ja ta-

loudellisesti.  

Maanpuolustuksen tukiyhdistyksen jäsenistö koos-

tuu vuotuista tukimaksua maksavista yrityksistä, 

yhteisöistä ja henkilöjäsenistä. Reserviläisjärjestö-

jen Tuelta saama tuki muodostuu kulloisenkin tar-

peen mukaisesti erilaisista toiminta-avustuksista, 

laitehankinnoista, piirien toimistotiloista sekä piiri-

lehden avustamisesta. 

Lapin Maanpuolustuksen Tuen yhteistyökumppanei-

na ovat puolustusvoimat,  rajavartiolaitos ja läänin 

alueella toimivat muut vapaaehtoisen maanpuolus-

tuksen sekä veteraanien järjestöt. Jäsenistölle tarjo-

amme mahdollisuuden osallistua korkeatasoisiin 

esitelmiin ja puolustusvoimien sekä rajavartiolaitok-

sen harjoituksien seuraamiseen. 

  

 Jouni Iivari 

Lapin Maanpuolustuksen 
Tuki r y. 

Lapin Reserviupseeripiiri ry 
 
Lapin Reserviupseeripiiri ry on 
Suomen Reserviupseeriliitto ry:n 
alainen piirijärjestö, jonka 
toimialueena on Lapin lääni.  

Piirin alueella toimii 16 reserviupseeriyhdistys-
tä, joissa on  700 jäsentä. Yhdistykset kehittä-
vät reserviupseerien valmiuksia, fyysistä 
kuntoa sekä sotilastaitoja. Ne vaikuttavat  
myönteisesti lappilaisten maanpuolustustah-
toon.  

Reserviupseeripiirin jäsenet osallistuvat 
ahkerasti MPK:n sotilaallisille kursseille läänin  
ja valtakunnan tasolla.  Erilaiset ampumakoulu-
tukset ja -kilpailut ovat 
keskeistä reserviläistoimintaa. 

Lapin Reserviupseeripiirin 
puheenjohtajana toimii 
Ylitorniolainen ylil (res)   
Juhamatti Konttaniemi. Hän on 
myös Reserviupseeriliiton 
hallituksen jäsen.  

www.rul.fi / lappi  

Lapin Reserviläispiiri ry 
 
 
Lapin Reserviläispiiri ry on Reser-
viläisliitto – Reservin Aliupseerien 
Liitto ry:n alainen piirijärjestö, jon-
ka toimialueena on Lapin lääni. 
 

Piirin alueella toimii 15 reserviläisyhdistystä, jois-
sa on noin 1700 jäsentä.  Reserviläisyhdistyksis-
sä on useita niin sanottuja avoimia yhdistyksiä, 
joihin voidaan ottaa jäseneksi muitakin kuin ali-
upseereita. Yhdistysten tarkoitus on sama kuin 
upseeriyhdistyksilllä: omalla sarallaan toimia 
puolustusvoimien ja yhteiskunnan apuna järjes-
tämällä  maanpuolustustahtoa, -taitoja sekä 
yleistä kansalaiskuntoa kohottavaa toimintaa. 
 

 
 
 
 
Lapin Reserviläispiirin  
puheenjohtajana toimii  
Ylitorniolainen kersantti (res)         
Simo Rousu. 
 
 
www.reservilaisliitto.fi / lappi 
 

Molempien reserviläisjärjestöjen yhteisinä toimintoina ovat erilaiset liikunnalliset- ja ampumakilpailut sekä maanpuolus-
tukseen ja yhteiskuntaan liittyvät luentotilaisuudet.  Piirien yhteinen puheenjohtajien yhteistyöelin PYT koordinoi yhteis-
toimintaa järjestöjen välillä. 
 
Maanpuolustuskoulutus ry  järjestää vuosittain lukuisia sotilaallisten taitojen kursseja läänin alueella. Reserviläisten 
omaehtoisen koulutuksen merkitys on kasvanut voimakkaasti Puolustusvoimien siirtyessä enenevässä määrin paikallis-
joukkojen kehittämiseen. Kyseisiä joukkoja voidaan käyttää myös erilaisissa yhteiskunnan kriisitilanteissa, kuten eksy-
neiden etsiminen ja erilaisten suuronnettomuuksien pelastustyöt viranomaisten apuna. 
 
Reserviläisjärjestöt toimivat yhteistoiminnassa myös tiedottamisen saralla. Jo vuosia tärkein tiedotusväline on ollut yhtei-
nen piirilehti ”Lapin nuija”, jonka toimittamiseen molemmat järjestöt osallistuvat. Internetistä löytyvät Reserviläisliiton 
kotisivut www.reservilaisliitto.fi,  joista saa tietoa piirin yhdistysten toiminnasta. Yleistietoa reservinupseerien toiminnasta  
löytyy osoitteesta www.rul.fi. 

 

Jouni Iivari  
puheenjohtaja 

Liity mukaan isänmaalliseen tukijajoukkoon!
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joihin voidaan ottaa jäseneksi muitakin kuin ali-
upseereita. Yhdistysten tarkoitus on sama kuin 
upseeriyhdistyksilllä: omalla sarallaan toimia 
puolustusvoimien ja yhteiskunnan apuna järjes-
tämällä  maanpuolustustahtoa, -taitoja sekä 
yleistä kansalaiskuntoa kohottavaa toimintaa. 
 

 
 
 
 
Lapin Reserviläispiirin  
puheenjohtajana toimii  
Ylitorniolainen kersantti (res)         
Simo Rousu. 
 
 
www.reservilaisliitto.fi / lappi 
 

Molempien reserviläisjärjestöjen yhteisinä toimintoina ovat erilaiset liikunnalliset- ja ampumakilpailut sekä maanpuolus-
tukseen ja yhteiskuntaan liittyvät luentotilaisuudet.  Piirien yhteinen puheenjohtajien yhteistyöelin PYT koordinoi yhteis-
toimintaa järjestöjen välillä. 
 
Maanpuolustuskoulutus ry  järjestää vuosittain lukuisia sotilaallisten taitojen kursseja läänin alueella. Reserviläisten 
omaehtoisen koulutuksen merkitys on kasvanut voimakkaasti Puolustusvoimien siirtyessä enenevässä määrin paikallis-
joukkojen kehittämiseen. Kyseisiä joukkoja voidaan käyttää myös erilaisissa yhteiskunnan kriisitilanteissa, kuten eksy-
neiden etsiminen ja erilaisten suuronnettomuuksien pelastustyöt viranomaisten apuna. 
 
Reserviläisjärjestöt toimivat yhteistoiminnassa myös tiedottamisen saralla. Jo vuosia tärkein tiedotusväline on ollut yhtei-
nen piirilehti ”Lapin nuija”, jonka toimittamiseen molemmat järjestöt osallistuvat. Internetistä löytyvät Reserviläisliiton 
kotisivut www.reservilaisliitto.fi,  joista saa tietoa piirin yhdistysten toiminnasta. Yleistietoa reservinupseerien toiminnasta  
löytyy osoitteesta www.rul.fi. 

 

Jouni Iivari  
puheenjohtaja 

 

Yhdistys on perustettu 11.1.1985 tukemaan Lapin 

alueella toimivia reservipiirejä  aatteellisesti ja ta-

loudellisesti.  

Maanpuolustuksen tukiyhdistyksen jäsenistö koos-

tuu vuotuista tukimaksua maksavista yrityksistä, 

yhteisöistä ja henkilöjäsenistä. Reserviläisjärjestö-

jen Tuelta saama tuki muodostuu kulloisenkin tar-

peen mukaisesti erilaisista toiminta-avustuksista, 

laitehankinnoista, piirien toimistotiloista sekä piiri-

lehden avustamisesta. 

Lapin Maanpuolustuksen Tuen yhteistyökumppanei-

na ovat puolustusvoimat,  rajavartiolaitos ja läänin 

alueella toimivat muut vapaaehtoisen maanpuolus-

tuksen sekä veteraanien järjestöt. Jäsenistölle tarjo-

amme mahdollisuuden osallistua korkeatasoisiin 

esitelmiin ja puolustusvoimien sekä rajavartiolaitok-

sen harjoituksien seuraamiseen. 

  

 Jouni Iivari 

Lapin Maanpuolustuksen 
Tuki r y. 

Lapin Reserviupseeripiiri ry 
 
Lapin Reserviupseeripiiri ry on 
Suomen Reserviupseeriliitto ry:n 
alainen piirijärjestö, jonka 
toimialueena on Lapin lääni.  

Piirin alueella toimii 16 reserviupseeriyhdistys-
tä, joissa on  700 jäsentä. Yhdistykset kehittä-
vät reserviupseerien valmiuksia, fyysistä 
kuntoa sekä sotilastaitoja. Ne vaikuttavat  
myönteisesti lappilaisten maanpuolustustah-
toon.  

Reserviupseeripiirin jäsenet osallistuvat 
ahkerasti MPK:n sotilaallisille kursseille läänin  
ja valtakunnan tasolla.  Erilaiset ampumakoulu-
tukset ja -kilpailut ovat 
keskeistä reserviläistoimintaa. 

Lapin Reserviupseeripiirin 
puheenjohtajana toimii 
Ylitorniolainen ylil (res)   
Juhamatti Konttaniemi. Hän on 
myös Reserviupseeriliiton 
hallituksen jäsen.  

www.rul.fi / lappi  

Lapin Reserviläispiiri ry 
 
 
Lapin Reserviläispiiri ry on Reser-
viläisliitto – Reservin Aliupseerien 
Liitto ry:n alainen piirijärjestö, jon-
ka toimialueena on Lapin lääni. 
 

Piirin alueella toimii 15 reserviläisyhdistystä, jois-
sa on noin 1700 jäsentä.  Reserviläisyhdistyksis-
sä on useita niin sanottuja avoimia yhdistyksiä, 
joihin voidaan ottaa jäseneksi muitakin kuin ali-
upseereita. Yhdistysten tarkoitus on sama kuin 
upseeriyhdistyksilllä: omalla sarallaan toimia 
puolustusvoimien ja yhteiskunnan apuna järjes-
tämällä  maanpuolustustahtoa, -taitoja sekä 
yleistä kansalaiskuntoa kohottavaa toimintaa. 
 

 
 
 
 
Lapin Reserviläispiirin  
puheenjohtajana toimii  
Ylitorniolainen kersantti (res)         
Simo Rousu. 
 
 
www.reservilaisliitto.fi / lappi 
 

Molempien reserviläisjärjestöjen yhteisinä toimintoina ovat erilaiset liikunnalliset- ja ampumakilpailut sekä maanpuolus-
tukseen ja yhteiskuntaan liittyvät luentotilaisuudet.  Piirien yhteinen puheenjohtajien yhteistyöelin PYT koordinoi yhteis-
toimintaa järjestöjen välillä. 
 
Maanpuolustuskoulutus ry  järjestää vuosittain lukuisia sotilaallisten taitojen kursseja läänin alueella. Reserviläisten 
omaehtoisen koulutuksen merkitys on kasvanut voimakkaasti Puolustusvoimien siirtyessä enenevässä määrin paikallis-
joukkojen kehittämiseen. Kyseisiä joukkoja voidaan käyttää myös erilaisissa yhteiskunnan kriisitilanteissa, kuten eksy-
neiden etsiminen ja erilaisten suuronnettomuuksien pelastustyöt viranomaisten apuna. 
 
Reserviläisjärjestöt toimivat yhteistoiminnassa myös tiedottamisen saralla. Jo vuosia tärkein tiedotusväline on ollut yhtei-
nen piirilehti ”Lapin nuija”, jonka toimittamiseen molemmat järjestöt osallistuvat. Internetistä löytyvät Reserviläisliiton 
kotisivut www.reservilaisliitto.fi,  joista saa tietoa piirin yhdistysten toiminnasta. Yleistietoa reservinupseerien toiminnasta  
löytyy osoitteesta www.rul.fi. 

 

Jouni Iivari  
puheenjohtaja 

– Lapin Reservipiirien tukija jo 35 vuoden ajan –

 

Yhdistys on perustettu 11.1.1985 tukemaan Lapin 

alueella toimivia reservipiirejä  aatteellisesti ja ta-

loudellisesti.  

Maanpuolustuksen tukiyhdistyksen jäsenistö koos-

tuu vuotuista tukimaksua maksavista yrityksistä, 

yhteisöistä ja henkilöjäsenistä. Reserviläisjärjestö-

jen Tuelta saama tuki muodostuu kulloisenkin tar-

peen mukaisesti erilaisista toiminta-avustuksista, 

laitehankinnoista, piirien toimistotiloista sekä piiri-

lehden avustamisesta. 

Lapin Maanpuolustuksen Tuen yhteistyökumppanei-

na ovat puolustusvoimat,  rajavartiolaitos ja läänin 

alueella toimivat muut vapaaehtoisen maanpuolus-

tuksen sekä veteraanien järjestöt. Jäsenistölle tarjo-

amme mahdollisuuden osallistua korkeatasoisiin 

esitelmiin ja puolustusvoimien sekä rajavartiolaitok-

sen harjoituksien seuraamiseen. 

  

 Jouni Iivari 

Lapin Maanpuolustuksen 
Tuki r y. 

Lapin Reserviupseeripiiri ry 
 
Lapin Reserviupseeripiiri ry on 
Suomen Reserviupseeriliitto ry:n 
alainen piirijärjestö, jonka 
toimialueena on Lapin lääni.  

Piirin alueella toimii 16 reserviupseeriyhdistys-
tä, joissa on  700 jäsentä. Yhdistykset kehittä-
vät reserviupseerien valmiuksia, fyysistä 
kuntoa sekä sotilastaitoja. Ne vaikuttavat  
myönteisesti lappilaisten maanpuolustustah-
toon.  

Reserviupseeripiirin jäsenet osallistuvat 
ahkerasti MPK:n sotilaallisille kursseille läänin  
ja valtakunnan tasolla.  Erilaiset ampumakoulu-
tukset ja -kilpailut ovat 
keskeistä reserviläistoimintaa. 

Lapin Reserviupseeripiirin 
puheenjohtajana toimii 
Ylitorniolainen ylil (res)   
Juhamatti Konttaniemi. Hän on 
myös Reserviupseeriliiton 
hallituksen jäsen.  

www.rul.fi / lappi  

Lapin Reserviläispiiri ry 
 
 
Lapin Reserviläispiiri ry on Reser-
viläisliitto – Reservin Aliupseerien 
Liitto ry:n alainen piirijärjestö, jon-
ka toimialueena on Lapin lääni. 
 

Piirin alueella toimii 15 reserviläisyhdistystä, jois-
sa on noin 1700 jäsentä.  Reserviläisyhdistyksis-
sä on useita niin sanottuja avoimia yhdistyksiä, 
joihin voidaan ottaa jäseneksi muitakin kuin ali-
upseereita. Yhdistysten tarkoitus on sama kuin 
upseeriyhdistyksilllä: omalla sarallaan toimia 
puolustusvoimien ja yhteiskunnan apuna järjes-
tämällä  maanpuolustustahtoa, -taitoja sekä 
yleistä kansalaiskuntoa kohottavaa toimintaa. 
 

 
 
 
 
Lapin Reserviläispiirin  
puheenjohtajana toimii  
Ylitorniolainen kersantti (res)         
Simo Rousu. 
 
 
www.reservilaisliitto.fi / lappi 
 

Molempien reserviläisjärjestöjen yhteisinä toimintoina ovat erilaiset liikunnalliset- ja ampumakilpailut sekä maanpuolus-
tukseen ja yhteiskuntaan liittyvät luentotilaisuudet.  Piirien yhteinen puheenjohtajien yhteistyöelin PYT koordinoi yhteis-
toimintaa järjestöjen välillä. 
 
Maanpuolustuskoulutus ry  järjestää vuosittain lukuisia sotilaallisten taitojen kursseja läänin alueella. Reserviläisten 
omaehtoisen koulutuksen merkitys on kasvanut voimakkaasti Puolustusvoimien siirtyessä enenevässä määrin paikallis-
joukkojen kehittämiseen. Kyseisiä joukkoja voidaan käyttää myös erilaisissa yhteiskunnan kriisitilanteissa, kuten eksy-
neiden etsiminen ja erilaisten suuronnettomuuksien pelastustyöt viranomaisten apuna. 
 
Reserviläisjärjestöt toimivat yhteistoiminnassa myös tiedottamisen saralla. Jo vuosia tärkein tiedotusväline on ollut yhtei-
nen piirilehti ”Lapin nuija”, jonka toimittamiseen molemmat järjestöt osallistuvat. Internetistä löytyvät Reserviläisliiton 
kotisivut www.reservilaisliitto.fi,  joista saa tietoa piirin yhdistysten toiminnasta. Yleistietoa reservinupseerien toiminnasta  
löytyy osoitteesta www.rul.fi. 

 

Jouni Iivari  
puheenjohtaja 

Lapin Maanpuolustuksen 
Tuki ry 

LAPIN MAANPUOLUSTUKSEN TUKI RY 
Häkinrinne 1, 96900 Saarenkylä 
 
NORDEA FI77 1134 3000 1431 65 
 
 
Puheenjohtaja  Talousjohtaja Jouni Iivari 
   
jouni.iivari@neve.fi    

Tukimaksut jaetaan kolmeen luokkaan: 

 300 € tai 150 € yhteisöt 

   50 € henkilöjäsenet 

300 € tukimaksulla saa yhteisöjäsen Lapin  

nuija -lehteen 90 x 40 mm mustavalkoisen  il-

moituksen jokaiseen numeroon ( 4kpl/vuosi ) ja 

150 € maksulla 45 x 40 mm ilmoituksen. Hen-

kilöjäsenten nimet painetaan jäsenlehteen.  

 Yhdistys myöntää vuosittain ”Pohjantähti” - 

ansioristiä, jota luovutetaan pääsääntöisesti 4. 

kesäkuuta järjestettävissä tilaisuuksissa maan-

puolustustyössä erityisesti kunnostautuneille 

henkilöille tai yhteisöille. Henkilöjäsenille myön-

nettävän ansioristin mukana luovutetaan myös 

musta ”Army-lippis”, josta meidät tunnistetaan 

liikkuessamme vapaa-ajallamme. 

 

 Tukimaksut ja jäsenedut 

Lapin Reservipiirien tukija jo 35 vuoden ajan 
 
Liity mukaan isänmaalliseen tukijajoukkoon 

Yhdistyksen hallitus ja toimihenkilöt 2025: 
 
Puheenjohtaja Jouni Iivari, varapuheenjohtaja Kari Salmela. 
Jäsenet: Juhamatti Konttaniemi, Simo Rousu, Teijo Penders,  
Raimo Pohjanen ja Seppo Rautiainen. 
 
Toimihenkilöt: sihteeri / rahastonhoitaja  Seppo Rautiainen 

Lapin Reserviupseeripiiri ry ja  
Lapin Reserviläispiiri ry 
 
ovat Lapin alueen aktiivisia vapaaehtoisen maanpuolustus-
työn toimijoita. Piirien tehtäviä on aktiivinen reserviläistaito-
jen ylläpito järjestämällä harjoituksia  ja kilpailutoimintaa. 
Piirien jäsenmäärä on yhteensä n. 2400 jäsentä.  
 
LLaappiinn  MMaaaannppuuoolluussttuukksseenn  ttuukkii  rryy  on tukenut Toramon 
ampumaradan huoltorakennusta hankintaa Reserviläis-
järjestöille koulutuskeskukseksi. Rakennus on ollut jo usean 
vuoden ajan järjestöjen toimintakeskuksena. Ampumaradat, 
ympäröivä maasto ja hyvät riittävän isot koulutustilat     
mahdollistavat säännöllisen koulutustoiminnan sijoitetuille  
ja  sijoittamattomillekin reserviläisille. 
 
Tilat mahdollistavat myös muiden radan käyttäjien          
tilaisuuksien järjestämisen kulukorvauksella. Tiloja on    
kunnostettu ja rakennuksen lämmitysjärjestelmää uusittu 
entistä energiatehokkaammaksi. 
  
 
KKuunnnniiaammiieekkkkaa——aarrvvookkaass  hhuuoommiioonnoossooiittuuss  
  
Maanpuolustuksen Tuki ry voi myöntää upseerimiekan  
kunnianosoituksena maanpuolustustyötä merkittävästi  
tukeneille tahoille. Miekka luovutetaan juhlallisesti esim. 
henkilön merkkipäivänä tai valtiollisena juhlapäivänä  
kunniakirjan kera. 
Miekkaa voivat esittää ansioituneille henkilöille yhteisöt ja 
yritykset jotka sitoutuvat samalla tukemaan yhdistystä  
sovittavalla summalla.  
 
 
 
 

Lapin Maanpuolustuksen 
Tuki ry 

LAPIN MAANPUOLUSTUKSEN TUKI RY 
Häkinrinne 1, 96900 Saarenkylä 
 
NORDEA FI77 1134 3000 1431 65 
 
 
Puheenjohtaja  Talousjohtaja Jouni Iivari 
   
jouni.iivari@neve.fi    

Tukimaksut jaetaan kolmeen luokkaan: 

 300 € tai 150 € yhteisöt 

   50 € henkilöjäsenet 

300 € tukimaksulla saa yhteisöjäsen Lapin  

nuija -lehteen 90 x 40 mm mustavalkoisen  il-

moituksen jokaiseen numeroon ( 4kpl/vuosi ) ja 

150 € maksulla 45 x 40 mm ilmoituksen. Hen-

kilöjäsenten nimet painetaan jäsenlehteen.  

 Yhdistys myöntää vuosittain ”Pohjantähti” - 

ansioristiä, jota luovutetaan pääsääntöisesti 4. 

kesäkuuta järjestettävissä tilaisuuksissa maan-

puolustustyössä erityisesti kunnostautuneille 

henkilöille tai yhteisöille. Henkilöjäsenille myön-

nettävän ansioristin mukana luovutetaan myös 

musta ”Army-lippis”, josta meidät tunnistetaan 

liikkuessamme vapaa-ajallamme. 

 

 Tukimaksut ja jäsenedut 

Lapin Reservipiirien tukija jo 35 vuoden ajan 
 
Liity mukaan isänmaalliseen tukijajoukkoon 

Yhdistyksen hallitus ja toimihenkilöt 2025: 
 
Puheenjohtaja Jouni Iivari, varapuheenjohtaja Kari Salmela. 
Jäsenet: Juhamatti Konttaniemi, Simo Rousu, Teijo Penders,  
Raimo Pohjanen ja Seppo Rautiainen. 
 
Toimihenkilöt: sihteeri / rahastonhoitaja  Seppo Rautiainen 

Lapin Reserviupseeripiiri ry ja  
Lapin Reserviläispiiri ry 
 
ovat Lapin alueen aktiivisia vapaaehtoisen maanpuolustus-
työn toimijoita. Piirien tehtäviä on aktiivinen reserviläistaito-
jen ylläpito järjestämällä harjoituksia  ja kilpailutoimintaa. 
Piirien jäsenmäärä on yhteensä n. 2400 jäsentä.  
 
LLaappiinn  MMaaaannppuuoolluussttuukksseenn  ttuukkii  rryy  on tukenut Toramon 
ampumaradan huoltorakennusta hankintaa Reserviläis-
järjestöille koulutuskeskukseksi. Rakennus on ollut jo usean 
vuoden ajan järjestöjen toimintakeskuksena. Ampumaradat, 
ympäröivä maasto ja hyvät riittävän isot koulutustilat     
mahdollistavat säännöllisen koulutustoiminnan sijoitetuille  
ja  sijoittamattomillekin reserviläisille. 
 
Tilat mahdollistavat myös muiden radan käyttäjien          
tilaisuuksien järjestämisen kulukorvauksella. Tiloja on    
kunnostettu ja rakennuksen lämmitysjärjestelmää uusittu 
entistä energiatehokkaammaksi. 
  
 
KKuunnnniiaammiieekkkkaa——aarrvvookkaass  hhuuoommiioonnoossooiittuuss  
  
Maanpuolustuksen Tuki ry voi myöntää upseerimiekan  
kunnianosoituksena maanpuolustustyötä merkittävästi  
tukeneille tahoille. Miekka luovutetaan juhlallisesti esim. 
henkilön merkkipäivänä tai valtiollisena juhlapäivänä  
kunniakirjan kera. 
Miekkaa voivat esittää ansioituneille henkilöille yhteisöt ja 
yritykset jotka sitoutuvat samalla tukemaan yhdistystä  
sovittavalla summalla.  
 
 
 
 

Lapin Maanpuolustuksen 
Tuki ry 

LAPIN MAANPUOLUSTUKSEN TUKI RY 
Häkinrinne 1, 96900 Saarenkylä 
 
NORDEA FI77 1134 3000 1431 65 
 
 
Puheenjohtaja  Talousjohtaja Jouni Iivari 
   
jouni.iivari@neve.fi    

Tukimaksut jaetaan kolmeen luokkaan: 

· 300 € tai 150 € yhteisöt 

·   50 € henkilöjäsenet 

300 € tukimaksulla saa yhteisöjäsen Lapin  

nuija -lehteen 90 x 40 mm mustavalkoisen  il-

moituksen jokaiseen numeroon ( 4kpl/vuosi ) ja 

150 € maksulla 45 x 40 mm ilmoituksen. Hen-

kilöjäsenten nimet painetaan jäsenlehteen.  

 Yhdistys myöntää vuosittain ”Pohjantähti” - 

ansioristiä, jota luovutetaan pääsääntöisesti 4. 

kesäkuuta järjestettävissä tilaisuuksissa maan-

puolustustyössä erityisesti kunnostautuneille 

henkilöille tai yhteisöille. Henkilöjäsenille myön-

nettävän ansioristin mukana luovutetaan myös 

musta ”Army-lippis”, josta meidät tunnistetaan 

liikkuessamme vapaa-ajallamme. 

 

 Tukimaksut ja jäsenedut 

Lapin Reservipiirien tukija jo 35 vuoden ajan 
 
Liity mukaan isänmaalliseen tukijajoukkoon 

YhdistyksenÊhallitusÊjaÊtoimihenkilötÊ2024: 
 
Puheenjohtaja Jouni Iivari, varapuheenjohtaja Pasi Ruoka-
nen. Jäsenet: Juhamatti Konttaniemi, Simo Rousu, Teijo Pen-
ders,  Kari Salmela ja Seppo Rautiainen. 
 
Toimihenkilöt: sihteeri / rahastonhoitaja  Seppo Rautiainen 

Lapin Reserviupseeripiiri ry ja  
Lapin Reserviläispiiri ry 
 
ovat Lapin alueen aktiivisia vapaaehtoisen maanpuolustus-
työn toimijoita. Piirien tehtäviä on aktiivinen reserviläistaito-
jen ylläpito järjestämällä harjoituksia  ja kilpailutoimintaa. 
Piirien jäsenmäärä on yhteensä n. 2400 jäsentä.  
 
LLaappiinn  MMaaaannppuuoolluussttuukksseenn  ttuukkii  rryy  on tukenut Toramon 
ampumaradan huoltorakennusta hankintaa Reserviläis-
järjestöille koulutuskeskukseksi. Rakennus on ollut jo usean 
vuoden ajan järjestöjen toimintakeskuksena. Ampumaradat, 
ympäröivä maasto ja hyvät riittävän isot koulutustilat     
mahdollistavat säännöllisen koulutustoiminnan sijoitetuille  
ja  sijoittamattomillekin reserviläisille. 
 
Tilat mahdollistavat myös muiden radan käyttäjien          
tilaisuuksien järjestämisen kulukorvauksella. Tiloja on    
kunnostettu ja rakennuksen lämmitysjärjestelmää uusittu 
entistä energiatehokkaammaksi. 
  
 
KKuunnnniiaammiieekkkkaa——aarrvvookkaass  hhuuoommiioonnoossooiittuuss  
  
Maanpuolustuksen Tuki ry voi myöntää upseerimiekan  
kunnianosoituksena maanpuolustustyötä merkittävästi  
tukeneille tahoille. Miekka luovutetaan juhlallisesti esim. 
henkilön merkkipäivänä tai valtiollisena juhlapäivänä  
kunniakirjan kera. 
Miekkaa voivat esittää ansioituneille henkilöille yhteisöt ja 
yritykset jotka sitoutuvat samalla tukemaan yhdistystä  
sovittavalla summalla.  
 
 
 
 

Lapin Maanpuolustuksen 
Tuki ry 

LAPIN MAANPUOLUSTUKSEN TUKI RY 
Häkinrinne 1, 96900 Saarenkylä 
 
NORDEA FI77 1134 3000 1431 65 
 
 
Puheenjohtaja  Talousjohtaja Jouni Iivari 
   
jouni.iivari@neve.fi    

Tukimaksut jaetaan kolmeen luokkaan: 

 300 € tai 150 € yhteisöt 

   50 € henkilöjäsenet 

300 € tukimaksulla saa yhteisöjäsen Lapin  

nuija -lehteen 90 x 40 mm mustavalkoisen  il-

moituksen jokaiseen numeroon ( 4kpl/vuosi ) ja 

150 € maksulla 45 x 40 mm ilmoituksen. Hen-

kilöjäsenten nimet painetaan jäsenlehteen.  

 Yhdistys myöntää vuosittain ”Pohjantähti” - 

ansioristiä, jota luovutetaan pääsääntöisesti 4. 

kesäkuuta järjestettävissä tilaisuuksissa maan-

puolustustyössä erityisesti kunnostautuneille 

henkilöille tai yhteisöille. Henkilöjäsenille myön-

nettävän ansioristin mukana luovutetaan myös 

musta ”Army-lippis”, josta meidät tunnistetaan 

liikkuessamme vapaa-ajallamme. 

 

 Tukimaksut ja jäsenedut 

Lapin Reservipiirien tukija jo 35 vuoden ajan 
 
Liity mukaan isänmaalliseen tukijajoukkoon 

Yhdistyksen hallitus ja toimihenkilöt 2025: 
 
Puheenjohtaja Jouni Iivari, varapuheenjohtaja Kari Salmela. 
Jäsenet: Juhamatti Konttaniemi, Simo Rousu, Teijo Penders,  
Raimo Pohjanen ja Seppo Rautiainen. 
 
Toimihenkilöt: sihteeri / rahastonhoitaja  Seppo Rautiainen 

Lapin Reserviupseeripiiri ry ja  
Lapin Reserviläispiiri ry 
 
ovat Lapin alueen aktiivisia vapaaehtoisen maanpuolustus-
työn toimijoita. Piirien tehtäviä on aktiivinen reserviläistaito-
jen ylläpito järjestämällä harjoituksia  ja kilpailutoimintaa. 
Piirien jäsenmäärä on yhteensä n. 2400 jäsentä.  
 
LLaappiinn  MMaaaannppuuoolluussttuukksseenn  ttuukkii  rryy  on tukenut Toramon 
ampumaradan huoltorakennusta hankintaa Reserviläis-
järjestöille koulutuskeskukseksi. Rakennus on ollut jo usean 
vuoden ajan järjestöjen toimintakeskuksena. Ampumaradat, 
ympäröivä maasto ja hyvät riittävän isot koulutustilat     
mahdollistavat säännöllisen koulutustoiminnan sijoitetuille  
ja  sijoittamattomillekin reserviläisille. 
 
Tilat mahdollistavat myös muiden radan käyttäjien          
tilaisuuksien järjestämisen kulukorvauksella. Tiloja on    
kunnostettu ja rakennuksen lämmitysjärjestelmää uusittu 
entistä energiatehokkaammaksi. 
  
 
KKuunnnniiaammiieekkkkaa——aarrvvookkaass  hhuuoommiioonnoossooiittuuss  
  
Maanpuolustuksen Tuki ry voi myöntää upseerimiekan  
kunnianosoituksena maanpuolustustyötä merkittävästi  
tukeneille tahoille. Miekka luovutetaan juhlallisesti esim. 
henkilön merkkipäivänä tai valtiollisena juhlapäivänä  
kunniakirjan kera. 
Miekkaa voivat esittää ansioituneille henkilöille yhteisöt ja 
yritykset jotka sitoutuvat samalla tukemaan yhdistystä  
sovittavalla summalla.  
 
 
 
 

Pj, talousjohtaja Jouni Iivari jouni.iivari@neve.fi
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Varaukset: 
Toiminnanjohtaja Seppo Rautiainen, 
gsm. +358 40 549 2393, 
sposti seppo.rautiainen@pp2.inet.�

Lisätietoja löydät 
Lapin Reserviupseerit ry:n 
kotisivuilta www.rul.�/lappi

Arkipäivä ma–to klo 8–22
120 € / ei sisällä saunaa. 

Viikonloppuisin pe–su 8–22
180 € / ei sisällä saunaa. 

pe–su klo 16–16
300 €/ ei sisällä saunaa.

Kokous, sauna ym. vuokraukset
erillisen hinnoittelun mukaan.

vuokraa edullisesti juhla-, koulutus- ja kokouskäyttöön 
Toramon reserviläistaloa, os. Pälvitie 127, Rovaniemi.Lapin reservipiirien tuki ry 

Toramolta löytyvät hyvät tilat, kalusteet, 
astiastot ja ajanmukainen suurkeittiö 
noin 100 henkilön juhlatilaisuuksiin. 

Saunatilat käytettävissä erillisestä 
sopimuksesta.

Lapin Maanpuolustuksen 
Tuki ry 

LAPIN MAANPUOLUSTUKSEN TUKI RY 
Häkinrinne 1, 96900 Saarenkylä 

NORDEA FI77 1134 3000 1431 65 

Puheenjohtaja  Talousjohtaja Jouni Iivari 

jouni.iivari@neve.fi   

Tukimaksut jaetaan kolmeen luokkaan: 

 300 € tai 150 € yhteisöt 

 50 € henkilöjäsenet 

300 € tukimaksulla saa yhteisöjäsen Lapin  

nuija -lehteen 90 x 40 mm mustavalkoisen  il-

moituksen jokaiseen numeroon ( 4kpl/vuosi ) ja 

150 € maksulla 45 x 40 mm ilmoituksen. Hen-

kilöjäsenten nimet painetaan jäsenlehteen.  

 Yhdistys myöntää vuosittain ”Pohjantähti” - 

ansioristiä, jota luovutetaan pääsääntöisesti 4. 

kesäkuuta järjestettävissä tilaisuuksissa maan-

puolustustyössä erityisesti kunnostautuneille 

henkilöille tai yhteisöille. Henkilöjäsenille myön-

nettävän ansioristin mukana luovutetaan myös 

musta ”Army-lippis”, josta meidät tunnistetaan 

liikkuessamme vapaa-ajallamme. 

 Tukimaksut ja jäsenedut 

Lapin Reservipiirien tukija jo 35 vuoden ajan 

Liity mukaan isänmaalliseen tukijajoukkoon 
Yhdistyksen hallitus ja toimihenkilöt 2024: 

Puheenjohtaja Jouni Iivari, varapuheenjohtaja Pasi Ruoka-
nen. Jäsenet: Tero Hyttinen, Simo Rousu, Teijo Penders,  
Kari Salmela ja Juhamatti Konttaniemi. 

Toimihenkilöt: sihteeri / rahastonhoitaja  Seppo Rautiainen 

Lapin Reserviupseeripiiri ry ja 
Lapin Reserviläispiiri ry 

ovat Lapin alueen aktiivisia vapaaehtoisen maanpuolustus-
työn toimijoita. Piirien tehtäviä on aktiivinen reserviläistaito-
jen ylläpito järjestämällä harjoituksia  ja kilpailutoimintaa. 
Piirien jäsenmäärä on yhteensä n. 2400 jäsentä.  

LLaappiinn  MMaaaannppuuoolluussttuukksseenn  ttuukkii  rryy  on tukenut Toramon 
ampumaradan huoltorakennusta hankintaa Reserviläis-
järjestöille koulutuskeskukseksi. Rakennus on ollut jo usean 
vuoden ajan järjestöjen toimintakeskuksena. Ampumaradat, 
ympäröivä maasto ja hyvät riittävän isot koulutustilat     
mahdollistavat säännöllisen koulutustoiminnan sijoitetuille  
ja  sijoittamattomillekin reserviläisille. 

Tilat mahdollistavat myös muiden radan käyttäjien        
tilaisuuksien järjestämisen kulukorvauksella. Tiloja on    
kunnostettu ja rakennuksen lämmitysjärjestelmää uusittu 
entistä energiatehokkaammaksi. 

Vuotuinen Kalottitapaaminen järjestetään v. 2022      
Rovaniemellä Toramon reserviläistalolla. Yhteistyö MPK:n 
kanssa jatkuu tiiviinä . 

KKuunnnniiaammiieekkkkaa——aarrvvookkaass  hhuuoommiioonnoossooiittuuss  

Maanpuolustuksen Tuki ry voi myöntää upseerimiekan  
kunnianosoituksena maanpuolustustyötä merkittävästi  
tukeneille tahoille. Miekka luovutetaan juhlallisesti esim. 
henkilön merkkipäivänä tai valtiollisena juhlapäivänä  
kunniakirjan kera. 
Miekkaa voivat esittää ansioituneille henkilöille yhteisöt ja 
yritykset jotka sitoutuvat samalla tukemaan yhdistystä  
sovittavalla summalla.  
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Reservipiirien Viron reissun matkakertomus 2023 
Yhteistyömme Harju 
Malevan kanssa on kes-
tänyt jo parikymmentä 
vuotta. Tämän toiminnan 
aloitti Erkki Kallio ja Vilho 
Eskelinen. Tästä kehittyi 
molemminpuoliset vierai-
lut sekä koulutukset Viron 
maalla. Virosta käydään 
vuosittain Lapin reservi-
piirien Itsenäisyyspäivän 
aaton juhlissa sekä Itsenäi-
syyspäivän juhlallisuuk-
sissa Rovaniemellä. 

Tätä yhteistyötä juhlis-
timme järjestämällä vierai-
lumatkan Viroon 16.–18. 
kesäkuuta. Tarkoituksena 
oli tehdä matka sinne linja-
autolla, mutta lähtijöiden 
vähyyden vuoksi matka 
tehtiin lentäen. Vierai-
lun isäntinä toimivat Vello 
Siidar sekä Erkki Tikan.  

Lähdettiin matkalle 
Rovaniemeltä aamulla 16.8. 
ja oltiin perillä Tallinnassa 
iltapäivällä. Kentällä meitä 
oli odottamassa isäntäväki 
Harjun Malevan henkilö-
pakettiautolla. Ensimmäi-
nen pysähdys lounaan jäl-
keen oli Sillamäe. Neu-
vostovallan aikana Sil-

lamäe oli teollisuuskau-
punki, jossa oli kemiante-
ollisuutta ja ennen kaik-
kea ydinvoimamateriaa-
lien jalostusta, kuten uraa-
nin rikastamista. Soti-
laallisen merkityksensä 
vuoksi se oli yksi Neuvos-
toliiton suljetuista kaupun-
geista, jonne ulkopuolisilla 
ei ollut pääsyä. Kuva 1. 

Matka jatkui kohti 
Narvaa ja ensimmäisenä 
kohteena oli vierailu sak-
salaisten sotilaiden hau-
tausmaalla ja sieltä 700-
vuotta vanhaan Narvan 
Hermannin linnoituk-

seen. Linna sijaitsee Nar-
vajoen rannalla Venäjän 
rajalla. Seurailtiin rajany-
litystoimintaa sekä ihail-
tiin Narvan kaunista raja-
seutua. Tämän alueen kun-
nostamiseen on EU satsan-
nut paljon varoja. Kuva 2. 

Seuraavaksi pysähdyt-
tiin Narvan kaupunginta-
lon pihassa. Narvan mat-
kailuneuvonta sijaitsee 
kaupungintalon raken-
nuksessa. Kaupungin hol-
lantilaisessa barokkityy-
lisessä raatihuoneraken-
nuksessa 1600-luvulta on 
sekoitettu saksalaista, ruot-

salaista ja italialaista ark-
kitehtuuria. Raatihuoneen 
aukion arkkitehtoniseen 
kokonaisuuteen kuuluivat 
raatihuone, pörssiraken-
nus, kaupungin apteekki 
ja varakkaiden ruotsalais-
ten asunnot. Valitettavasti 
vain kaupungintalo on säi-
lynyt tähän päivään, muut 
rakennukset tuhoutuivat 
toisessa maailmansodassa. 

Illan päätteeksi majoi-
tuimme Noorus Spa hotel-
liin. Lauantai-aamuna kyl-
pylävierailun jälkeen suun-
tasimme Merikulan mai-
hinnousupaikalle: Merikü-

lan maihinnousu tapah-
tui 14.2.1944. Neuvostolii-
ton punaisen lipun Itäme-
ren laivaston 260. merijal-
kaväen prikaatin laskeu-
tumisoperaatio Merikü-
lassa (nykyinen Narva-Jõe-
suun kaupunki Ida-Viru 
maakunnassa) Narvan tais-
telun aikana.  

Matka jatkui Sinimäen 
museoon, jossa saimme 
sangen seikkaperäiseen 
opastuksen alueella käydyn 
sodan kulusta.   

Tutustuttiin myös Sini-
mäen näkötorniin. Se on 
rakennettu Vaivaran mai-

s e m an s u oj e lu a lu e e l l e 
Sinisille vuorille, Pargi-
maan. Näkötornin kor-
keus maanpinnasta on 29,5 
metriä. Puutornissa on 3 
näköalatasannetta, joista 
viimeinen sijaitsee 25,5 
metrin korkeudella.  

Iltapäivällä majoituimme 
tuttuun Dzingel hotelliin. 
Illalla oli Harju Malevan 
komppanian esittely sekä 
juhlallisuudet. Piirimme 
palkitsivat huomionosoi-
tuksin yhteistyökumppa-
neitamme ja me saimme 
yhteisenä lahjana ja terve-
tulijaistoivotuksena Naton 
pöytästandaarin 4.4.2023 
päiväyksellä. Kuva 4. 

Sunnuntaina isäntävä-
kemme tutustutti meitä 
Tallinnan vanhaan kau-
punkiin ja sen lähihistori-
aan. Laskimme kukkavih-
kon vapaussodan muisto-
merkille. Lounaan jälkeen 
hyvästelimme heidät Tal-
linnan lentokentällä. 

Osallistujat: Seppo Rau-
tiainen Rul/Res, Kosti Hie-
tala Rul, Helvi Hamari Res, 
Kari Murtola Res, Juha 
Sarajärvi Res, Simo Rousu

Kuva 1. Kuva 2.
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Varaukset: 
Toiminnanjohtaja Seppo Rautiainen, 
gsm. +358 40 549 2393, 
sposti seppo.rautiainen@pp2.inet.�

Lisätietoja löydät 
Lapin Reserviupseerit ry:n 
kotisivuilta www.rul.�/lappi

Arkipäivä ma–to klo 8–22
120 € / ei sisällä saunaa. 

Viikonloppuisin pe–su 8–22
180 € / ei sisällä saunaa. 

pe–su klo 16–16
300 €/ ei sisällä saunaa.

Kokous, sauna ym. vuokraukset
erillisen hinnoittelun mukaan.

vuokraa edullisesti juhla-, koulutus- ja kokouskäyttöön 
Toramon reserviläistaloa, os. Pälvitie 127, Rovaniemi.Lapin reservipiirien tuki ry 

Toramolta löytyvät hyvät tilat, kalusteet, 
astiastot ja ajanmukainen suurkeittiö 
noin 100 henkilön juhlatilaisuuksiin. 

Saunatilat käytettävissä erillisestä 
sopimuksesta.

Lapin Maanpuolustuksen 
Tuki ry 

LAPIN MAANPUOLUSTUKSEN TUKI RY 
Häkinrinne 1, 96900 Saarenkylä 

NORDEA FI77 1134 3000 1431 65 

Puheenjohtaja  Talousjohtaja Jouni Iivari 

jouni.iivari@neve.fi   

Tukimaksut jaetaan kolmeen luokkaan: 

 300 € tai 150 € yhteisöt 

 50 € henkilöjäsenet 

300 € tukimaksulla saa yhteisöjäsen Lapin  

nuija -lehteen 90 x 40 mm mustavalkoisen  il-

moituksen jokaiseen numeroon ( 4kpl/vuosi ) ja 

150 € maksulla 45 x 40 mm ilmoituksen. Hen-

kilöjäsenten nimet painetaan jäsenlehteen.  

 Yhdistys myöntää vuosittain ”Pohjantähti” - 

ansioristiä, jota luovutetaan pääsääntöisesti 4. 

kesäkuuta järjestettävissä tilaisuuksissa maan-

puolustustyössä erityisesti kunnostautuneille 

henkilöille tai yhteisöille. Henkilöjäsenille myön-

nettävän ansioristin mukana luovutetaan myös 

musta ”Army-lippis”, josta meidät tunnistetaan 

liikkuessamme vapaa-ajallamme. 

 Tukimaksut ja jäsenedut 

Lapin Reservipiirien tukija jo 35 vuoden ajan 

Liity mukaan isänmaalliseen tukijajoukkoon 
Yhdistyksen hallitus ja toimihenkilöt 2024: 

Puheenjohtaja Jouni Iivari, varapuheenjohtaja Pasi Ruoka-
nen. Jäsenet: Tero Hyttinen, Simo Rousu, Teijo Penders,  
Kari Salmela ja Juhamatti Konttaniemi. 

Toimihenkilöt: sihteeri / rahastonhoitaja  Seppo Rautiainen 

Lapin Reserviupseeripiiri ry ja 
Lapin Reserviläispiiri ry 

ovat Lapin alueen aktiivisia vapaaehtoisen maanpuolustus-
työn toimijoita. Piirien tehtäviä on aktiivinen reserviläistaito-
jen ylläpito järjestämällä harjoituksia  ja kilpailutoimintaa. 
Piirien jäsenmäärä on yhteensä n. 2400 jäsentä.  

LLaappiinn  MMaaaannppuuoolluussttuukksseenn  ttuukkii  rryy  on tukenut Toramon 
ampumaradan huoltorakennusta hankintaa Reserviläis-
järjestöille koulutuskeskukseksi. Rakennus on ollut jo usean 
vuoden ajan järjestöjen toimintakeskuksena. Ampumaradat, 
ympäröivä maasto ja hyvät riittävän isot koulutustilat     
mahdollistavat säännöllisen koulutustoiminnan sijoitetuille  
ja  sijoittamattomillekin reserviläisille. 

Tilat mahdollistavat myös muiden radan käyttäjien        
tilaisuuksien järjestämisen kulukorvauksella. Tiloja on    
kunnostettu ja rakennuksen lämmitysjärjestelmää uusittu 
entistä energiatehokkaammaksi. 

Vuotuinen Kalottitapaaminen järjestetään v. 2022      
Rovaniemellä Toramon reserviläistalolla. Yhteistyö MPK:n 
kanssa jatkuu tiiviinä . 

KKuunnnniiaammiieekkkkaa——aarrvvookkaass  hhuuoommiioonnoossooiittuuss  

Maanpuolustuksen Tuki ry voi myöntää upseerimiekan  
kunnianosoituksena maanpuolustustyötä merkittävästi  
tukeneille tahoille. Miekka luovutetaan juhlallisesti esim. 
henkilön merkkipäivänä tai valtiollisena juhlapäivänä  
kunniakirjan kera. 
Miekkaa voivat esittää ansioituneille henkilöille yhteisöt ja 
yritykset jotka sitoutuvat samalla tukemaan yhdistystä  
sovittavalla summalla.  
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Reservipiirien Viron reissun matkakertomus 2023 
Yhteistyömme Harju 
Malevan kanssa on kes-
tänyt jo parikymmentä 
vuotta. Tämän toiminnan 
aloitti Erkki Kallio ja Vilho 
Eskelinen. Tästä kehittyi 
molemminpuoliset vierai-
lut sekä koulutukset Viron 
maalla. Virosta käydään 
vuosittain Lapin reservi-
piirien Itsenäisyyspäivän 
aaton juhlissa sekä Itsenäi-
syyspäivän juhlallisuuk-
sissa Rovaniemellä. 

Tätä yhteistyötä juhlis-
timme järjestämällä vierai-
lumatkan Viroon 16.–18. 
kesäkuuta. Tarkoituksena 
oli tehdä matka sinne linja-
autolla, mutta lähtijöiden 
vähyyden vuoksi matka 
tehtiin lentäen. Vierai-
lun isäntinä toimivat Vello 
Siidar sekä Erkki Tikan.  

Lähdettiin matkalle 
Rovaniemeltä aamulla 16.8. 
ja oltiin perillä Tallinnassa 
iltapäivällä. Kentällä meitä 
oli odottamassa isäntäväki 
Harjun Malevan henkilö-
pakettiautolla. Ensimmäi-
nen pysähdys lounaan jäl-
keen oli Sillamäe. Neu-
vostovallan aikana Sil-

lamäe oli teollisuuskau-
punki, jossa oli kemiante-
ollisuutta ja ennen kaik-
kea ydinvoimamateriaa-
lien jalostusta, kuten uraa-
nin rikastamista. Soti-
laallisen merkityksensä 
vuoksi se oli yksi Neuvos-
toliiton suljetuista kaupun-
geista, jonne ulkopuolisilla 
ei ollut pääsyä. Kuva 1. 

Matka jatkui kohti 
Narvaa ja ensimmäisenä 
kohteena oli vierailu sak-
salaisten sotilaiden hau-
tausmaalla ja sieltä 700-
vuotta vanhaan Narvan 
Hermannin linnoituk-

seen. Linna sijaitsee Nar-
vajoen rannalla Venäjän 
rajalla. Seurailtiin rajany-
litystoimintaa sekä ihail-
tiin Narvan kaunista raja-
seutua. Tämän alueen kun-
nostamiseen on EU satsan-
nut paljon varoja. Kuva 2. 

Seuraavaksi pysähdyt-
tiin Narvan kaupunginta-
lon pihassa. Narvan mat-
kailuneuvonta sijaitsee 
kaupungintalon raken-
nuksessa. Kaupungin hol-
lantilaisessa barokkityy-
lisessä raatihuoneraken-
nuksessa 1600-luvulta on 
sekoitettu saksalaista, ruot-

salaista ja italialaista ark-
kitehtuuria. Raatihuoneen 
aukion arkkitehtoniseen 
kokonaisuuteen kuuluivat 
raatihuone, pörssiraken-
nus, kaupungin apteekki 
ja varakkaiden ruotsalais-
ten asunnot. Valitettavasti 
vain kaupungintalo on säi-
lynyt tähän päivään, muut 
rakennukset tuhoutuivat 
toisessa maailmansodassa. 

Illan päätteeksi majoi-
tuimme Noorus Spa hotel-
liin. Lauantai-aamuna kyl-
pylävierailun jälkeen suun-
tasimme Merikulan mai-
hinnousupaikalle: Merikü-

lan maihinnousu tapah-
tui 14.2.1944. Neuvostolii-
ton punaisen lipun Itäme-
ren laivaston 260. merijal-
kaväen prikaatin laskeu-
tumisoperaatio Merikü-
lassa (nykyinen Narva-Jõe-
suun kaupunki Ida-Viru 
maakunnassa) Narvan tais-
telun aikana.  

Matka jatkui Sinimäen 
museoon, jossa saimme 
sangen seikkaperäiseen 
opastuksen alueella käydyn 
sodan kulusta.   

Tutustuttiin myös Sini-
mäen näkötorniin. Se on 
rakennettu Vaivaran mai-

s e m an s u oj e lu a lu e e l l e 
Sinisille vuorille, Pargi-
maan. Näkötornin kor-
keus maanpinnasta on 29,5 
metriä. Puutornissa on 3 
näköalatasannetta, joista 
viimeinen sijaitsee 25,5 
metrin korkeudella.  

Iltapäivällä majoituimme 
tuttuun Dzingel hotelliin. 
Illalla oli Harju Malevan 
komppanian esittely sekä 
juhlallisuudet. Piirimme 
palkitsivat huomionosoi-
tuksin yhteistyökumppa-
neitamme ja me saimme 
yhteisenä lahjana ja terve-
tulijaistoivotuksena Naton 
pöytästandaarin 4.4.2023 
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Sunnuntaina isäntävä-
kemme tutustutti meitä 
Tallinnan vanhaan kau-
punkiin ja sen lähihistori-
aan. Laskimme kukkavih-
kon vapaussodan muisto-
merkille. Lounaan jälkeen 
hyvästelimme heidät Tal-
linnan lentokentällä. 

Osallistujat: Seppo Rau-
tiainen Rul/Res, Kosti Hie-
tala Rul, Helvi Hamari Res, 
Kari Murtola Res, Juha 
Sarajärvi Res, Simo Rousu

Kuva 1. Kuva 2.


